



A venit căldura?

Da, e afară, stă la umbră...



pag. 3

Suntem în aer,
domnule
Președinte!

pag. 2

Ajutor de
urgență pentru
Spitalul Orșova,
din partea
Consiliului
Județean

pag. 5

Se rotesc la
guvernare hoții
sătui cu hoții
flămânzi

pag. 8

PNNR,
dezvoltare sau
piatră de moară?

pag. 9

BERZASCA -2021
sau DESPRE ARTA
PLASTICĂ
ITINERANTĂ



pag. 7

Succes în
Valea Jiului



pag. 15

S-a stins din viață jurnalistul Doru Dinu Glavan, Președintele U.Z.P.R.

Îmi este nespus de greu să aștern pe hârtie câteva cuvinte despre bunul meu prieten Doru Dinu Glăvan, cu care mă cunoșteam, de pe calea undelor radio și din presa scrisă, cu mulți ani înainte de a ne întâlni și a empatiza la Congresul Uniunii, desfășurat la Băile Herculane și organizat impecabil de ziaristul Doru Dinu Glăvan. După alți patru ani, în iunie 2012, ne-am reîntâlnit la Sâmbăta de Sus, la Congresul Uniunii când i-am acordat votul de încredere pentru a deveni PREȘEDINTE al Uniunii Ziaristilor Profesioniști din România.



Au urmat ani de colaborare în care am apreciat determinarea și am susținut acțiunile și demersurile președintelui Doru Dinu Glăvan, care au pus Uniunea Ziaristilor Profesioniști

pe un binemeritat soclu al demnității profesionale, așa cum veți observa și din opiniile colegilor de breaslă, pe care le regăsiți în paginile 10, 11 și 12 ale ziarului.

Acum, la despărțire, îl rog pe bunul Dumnezeu să-l aibă în paza Sa pe cel ce a fost Doru Dinu Glăvan. Condoleanțe familiei!
Teodor Abagiu

Editorial de Sorin Vidan

Suntem în aer, domnule Președinte!



Acum nimeni nu-i absurd și înțelege necesitatea momentelor de relaxare, a vacanțelor și concediilor, a excursiilor. Înțelege și presiunea care există atunci când ai o funcție de un anumit nivel, și necesitatea implicită a clipelor de relaxare, să tragi o crosă în mingea de golf, de exemplu. E și frumos și sănătos, așa te menții în formă.

Dar nu ai cum să înțelegi când faci aceste lucruri fără minime măsuri de precauție, așa, pur și simplu expus, de mână cu prima doamnă a țării și însoțit de gărzile de corp și alți consilieri. Nu putea președintele să își aleagă pentru a vizita piramidele un moment mai discret? Nu s-a gândit măcar o clipă că atunci când oprește fluxul turistic că, vezi Doamne, el e ditamai oficialul și turiștii doar mici cetățeni, se prea poate să fie printre aceștia și turiști români care îl vor fotografia? Turiști care știu bine care e situația din țară, ce e prin spitale, câți oameni mor zilnic din cauza unei pandemii prost gestionate.

E indecent un asemenea gest. Un gest care putea fi amânat sau (dacă chiar ardea) efectuat cu discreție.

Dar rigiditatea președintelui e deja notorie și presupunem că

e pe măsura unei vanități greu de controlat.

Și uite că acum probabil se miră domnul Johannes de ce unii pun problema suspendării sale. Pur și simplu e o reacție la o succesiune de declarații și atitudini în care am văzut un președinte greu de definit doar într-un singur cuvânt. Ar trebui expresii întregi și metafore ca să prinzi într-o ecuație mai plastic acest spectacol de rigiditate și obscuritate și ineficiență în care e prins președintele.

Nu aș fi evocat episodul cu "fuga în Egipt" dacă nu ar fi venit zilele acestea la fileu o declarație care ni-l arată din nou pe Klaus Johannes drept un președinte depășit de situație (dar nu în sensul în care era Reagan) și incapabil să articuleze un act de guvernare coerent și credibil: declarația organizației Greenpeace (cine nu a auzit de ea?).

Johannes a afirmat în cadrul unei Conferințe pe teme ecologice că între anii 1990 și 2019, țara noastră și-a redus intensitatea emisiilor de CO2 pe unitatea de PIB cu 77%, o rată mai mare decât dublul mediei globale.

Dar a venit Greenpeace și a clarificat lucrurile: "Suntem în aer, domnule președinte", au transmis reprezentanții organizației, care atrag atenția că România nu are un calendar de renunțare la combustibilii fosili și nici o strategie națională actualizată privind schimbările climatice. "Nu se poate face tranziție ecologică fără asumarea politică a unor decizii curajoase", a transmis organizația.

L-au cam prins cu cioara vopsită.

Mare dezamăgire!

COMUNICAT

Luni, 1 noiembrie 2021, Consiliul Director al Uniunii Ziaristilor Profesioniști din România s-a întrunit în regim de urgență pentru a dezbată și hotărâ măsurile impuse de încetarea din viață a președintelui Uniunii, bunul, destoinicul și neobositul nostru prieten și coleg, **Doru Dinu Glăvan**. A fost în asentimentul tuturor să fie păstrat un moment de reculegere.

Consiliul Director a validat comunicatul difuzat în legătură cu acest trist eveniment, evocând meritele cu totul remarcabile greu de egalat ale celui mai activ președinte din istoria recentă a Uniunii.

Ei și-au exprimat hotărârea fermă de a menține locul aparte pe care UZPR l-a câștigat în ansamblul Uniunilor de creație, de a apăra cu abnegație libertatea presei, împreună cu statutul socio-profesional și drepturile slujitorilor ei, de a susține perfecționarea activităților și deontologia demersului publicistic.

În condiții de unitate și demnitate, UZPR își va consolida vocea distinctă în cadrul societății civile, continuând contribuția la viața culturală și spirituală a societății românești.

Pentru continuarea neîntreruptă a activității curente, în spiritul prevederilor statutare, Consiliul Director a confirmat că reprezentarea Uniunii și deciziile curente vor fi asigurate de un triumvirat operativ alcătuit din Secretarul General al Uniunii, doamna Mădălina Corina Diaconu (ce are și dreptul de

semnătură pentru actele bancare), și domniul vicepreședinte Sorin Stanciu și Miron Manega.

Se va intensifica activitatea Consiliului Director în condiții de maximă transparență, consultarea acestuia făcându-se imediat ce trebuie adoptată o hotărâre. Ședințele Consiliului Director se vor convoca prompt, de cel puțin două ori pe lună, procesele verbale detaliate urmând a fi publicate pe site-ul Uniunii.

Revine Consiliului Director misiunea importantă de a pregăti Adunarea Generală a UZPR, care va fi convocată imediat ce regulile antiepidemice o vor permite, dar nu mai târziu de începutul anului 2022.

Consiliul Director așteaptă de la toți membrii UZPR să transmită din timp sugestii privind proceduri anterioare convocării Adunării Generale, care să stimuleze practici de depunere a candidaturilor pentru funcțiile de conducere, de completare a Statutului și de îmbogățire a programului de activitate, astfel încât convocarea și lucrările Adunării Generale să se constituie într-un model de bune practici pentru spiritul asociativ.

În încheiere, facem cunoscut că UZPR își va desfășura de acum înainte întreaga activitate în spiritul moștenirii excepționale lăsate nouă de regretatul său președinte, **Doru Dinu Glăvan**, acționând ferm în unitate de cuget și de faptă spre binele și afirmarea creatoare a întregii comunități jurnalistice românești.

Departamentul de Comunicare al UZPR

COMUNICAT DE PRESA

Documentele pentru șomaj tehnic se transmit electronic la AJOFM Mehedinți

Agenția Județeană pentru Ocuparea Forței de Muncă Mehedinți informează agenții economici cu privire la faptul că, **începând cu data de 01/11/2021**, documentele necesare acordării șomajului tehnic în conformitate cu Ordonanța de Urgență nr 111 din 2 octombrie 2021, pentru stabilirea unor măsuri de protecție socială a angajaților și a altor categorii profesionale în contextul interzicerii, suspendării ori limitării activităților economice, determinate de situația epidemiologică generată de răspândirea Coronavirusului SARS CoV-2, **se vor transmite electronic la următoarea adresă de e-mail:**

mehedinti@anofm.gov.ro

Pentru informații actualizate, agenții economici sunt rugați să consulte periodic site-ul ANOFM: www.anofm.ro.

AJOFM Mehedinți

* Informații * Opinii * Atitudini *
* Anchetă * Dezvăluiri *

OBIECTIV
mehedintejan

EDITOR: SC PROFIN SRL; ISSN 1454 - 7058

Drobeta Turnu - Severin,
str. Orly nr. 82A

www.obiectiv-mehedintejan.ro
Facebook: Obiectiv Mehedintejan

E-mail: teodor_abagiu@yahoo.com;
obiectivmehedintejan@yahoo.com

TELEFAX: 0252 - 326.143
Mobil: 0722351161

Potrivit art. 206 Cod Penal, responsabilitatea juridică pentru
conținutul articolelor revine în întregime autorilor.



ABONAMENTE - prin Oficiile Poștale.

Poziție de catalog: 12203

Cost abonament lunar: 4,00 lei + taxe poștale

DIFUZARE prin DISTRIBUTORII
PARTICULARI

A venit căldura? Da, e afară, stă la umbră...

Nemaifiind an electoral, toamna anului 2021 ne-a prins pe nepregătite, adică fără izmenele made in China care supraaglomerau pietele, mai ceva ca lilieci din Wuhan. Plus că nepregătitul ăsta a cam început să facă nazuri: ba că n-avem păcurină, ba că n-avem subvenție de la STAT (care stat e-n criză, că Preșul nostru „aruncă” cu paltoane pe la summit-uri ca mingile de golf, în găurile adiacente...), ba că se crapă o țevă, ba un cazan... În fine, Domn primar n-a pierdut nici anul ăsta ocazia de a aprinde cu bricheta nr. de inventar 1 cazanele și, implicit, încălzirea orașului. Că „focul” a scuturat caloriferele doar vreo două ore, asta nu mai contează. Nici afară nu e frig să-nghete

pieterele, așa că nu trebuie să ne victimizăm, că mai e din iarnă și vagoanele-s pe drum, drumul e-n SF (studiu de fezabilitate, că e la modă), și SF-ul cică nu mai vine, că e pană de curent în Europa.

Se anunță temperaturi mărite și pentru următoarea perioadă, așa că nu știm de ce s-o fi grăbit Domn Primar să pornească instalațiile de încălzire, prilej cu care a lansat și un apel: „**Fac un apel către cetățeni și administratorii și președinții de asociații de proprietari de a-și respecta obligațiile asumate și să își plătească datoriile curente, precum și facturile viitoare**”, a declarat primarul Marius Screciu.

Cum atitudinea administratorilor și a președinților de asociații este

aceeași de când s-a „inventat” căldura pe datorie, ne întrebăm, corect și cinstit, SPAET ce păzește, fraților, din martie până-n noiembrie, de nu se ocupă de recuperarea datoriilor curente? Vorbește lumea că peste 150 de liberali se bucură de „avantajele” angajării la SPAET, și nu numai, dar măcar să-și justifice bonurile de masă și tichetele de vacanță, la o adică!

Vorbesc unii pe la colturile instituțiilor publice, și nu sunt liberali, că ăia stau în birouri și muncesc, cum că ar fi venit căldura în Severin. Dar stă mai mult afară, la umbră, să nu transpire ceva la



ȘEFU al MARE și să se ia măsurii. În termometre. Că e criză și nu se știe cum ne lovește, taman acum, paltonul Preșului nostru aruncat așa, de sanchi, pentru televiziunile de casă care stau cu ei la masă.

St. JUST

TESTELE RT PCR, declarate ineficiente

O știre difuzată curând pe unul din canalele centrale de televiziune, preluată de pe fluxul american de media, ne spune că SUA va interzice începând cu decembrie a.c. testele RT PCR! Bulversant, nu? Deloc, dacă ascultăm cu atenție știrea, preluată din surse sigure, nu gen fake news, spune clar și răspicat că celebrele teste, care au făcut și mai fac furori și pe la noi, sunt neconcludente în foarte mare măsură în privința stabilirii infectării cu virusul SAR-COV-2, deci celebrul, cum îl știm cu toții - Covid! Ca urmare, mai spune știrea, în America, se va declanșa o amplă anchetă care să stabilească vina pentru înșelarea mediului medical și public privind eficiența lui, dar și vina pentru morții Americii, la baza cauzei putând sta folosirea acestui test! N-avem de unde știi rezultatul anchetei, care se poate întinde pe o perioadă foarte lungă, dar ceea ce este limpede este folosirea abuzivă, neverificată conform tuturor uzanțelor a acestui test care, ni s-a spus, are o mare rată de precizie! Dacă ne gândim un pic, să recunoaștem că și în media românească au apărut opinii cu privire la această neconformitate cu uzanțele medicale privind folosirea acestui test, privitor și la rata mare

de eroare pe care o putea da, deci, o slabă reprezentativitate a lui în câmpul veridicității rezultatelor sale, dar... Dar, cei care au avut astfel de opinii, au fost repede, repede, anihilați de o propagandă oficială acerbă, care i-a stigmatizat ca fiind elemente de “zădărniciere” a campaniei naționale de depistare și de eliminare a bolii infecțioase de tip coronavirus!

Tot în știrea respectivă, se face referire și la celebrul personaj OMS-ist, Antohny Stephen Fauci, 81 de ani, pe care o personalitate în cercetarea americană anti-covid, virusolog recunoscut, îl pune la zid ca pe un incompetent în tratarea împotriva coronavirusului, așa cum sunt mulți prin OMS, mai afirmă el, care nu au alt rol acolo decât unul administrativ, dar se amestecă în direcții de tratamente, de recomandări de cercetare și implementare a unor scheme de vindecare etc etc. Pentru toate acestea, se cere, evident, încetarea unor astfel de practici, dar și tragerea la răspundere penală a celor vinovați de manipulari planetare, de pe urma cărora s-au realizat profituri uriașe, iar pe alta, pierderi economice în statele afectate de zeci de triliarde de dolari!

Că acel Covid există, nu se mai îndoiește nimeni, dar, sub lupta împotriva lui, s-au amestecat atâția

nevolnici, atâția diletanți puși pe căpătuială, plus semănarea unei discordii generalizate între vaccinați și nevaccinați, discordie care alimentează, de altfel, interesele celor care ne vând iluzii ori teste tip apă chioară pentru frecții la picior de lemn.

Ca în orice război, mulți s-au căpătuit, au făcut averi, mulți au murit ca eroi, acolo, prin spitale sau încercând să-i salveze pe cei infectați, prin alte locuri și alte împrejurări, alții murind din lipsă de infrastructură prin spitale, alții, din supra-aglomerare a s a l o a n e l o r spitalicești, alții, cum s-a mai clamat, acuzator, din ordinul nu știu cui, care ordin spunea că trebuie lăsați oamenii să moară spre a se atinge ratele de incidență, și a se justifica campania de vaccinare, restricțiile, carantinările de zi și de noapte, dar și de instituire a unei terori a morții, a unei disperări generalizate pe fondul căreia să se poată face afaceri cu dozele de vaccin, cu medicamentele care nu mai ajung și la noi, ca la alții, cu criza politică și economică...



bolnavă? Nu, unii dintre cei de la vârful puterii sunt bolnavi, iar ei ne vând spectrul unei boli generale, pentru care, cică, ne vând “teste” și tratamente ineficiente, dar pentru care încasează sume uriașe, producând dezastre economice și, de ce nu, asupra speciei umane... Degenerați, bolnavi, paranoici, nesătui, vorace și funești... Doamne ferește!

Vaccinările continuă, e singura speranță, dar cât sunt și ele de sigure, și aici e loc de ample discuții!

C. Ov.

ROMÂNII AR PUTEA INTRA ÎN SUA FĂRĂ VIZĂ! Americaniii vor ridicarea vizelor pentru România, Israel, Cipru, Bulgaria

Washingtonul ia în considerare adăugarea a patru țări, Israel, Cipru, Bulgaria și România, în programul Visa Waiver. Este declarația secretarului departamentului de Securitate Internă a SUA, citat de Reuters. Oficialul nu a precizat când s-ar putea să se întâmple acest lucru, în contextul în care România are o rată de refuz a vizelor cu mult peste pragul de 3%, condiția impusă de SUA pentru ridicarea vizelor.

Alejandro Mayorkas a făcut declarațiile legate de includerea celor patru țări în programul Visa Waiver la un eveniment din industria turismului. „Avem patru țări pe listă: Israel, Cipru, Bulgaria și România”, a spus secretarul departamentului de Securitate Internă din SUA, care a subliniat apoi că programul Visa Waiver oferă beneficii economice și de securitate importante. „Suntem foarte, foarte concentrați pe program”, a menționat Mayorkas. În septembrie, Statele Unite au adăugat Croația în programul Visa Waiver, o decizie care a adus 100 de milioane de dolari pentru economia SUA, potrivit directorului executiv al Asociației de turism din SUA, Roger Dow. ADVERTISING

„De fiecare dată când sunt adăugate noi țări, călătoriile pur și simplu cresc”, a spus și directorul executiv al Asociației de turism din SUA, Roger Dow. Încă din februarie, Mayorkas a discutat cu Comisarul Comisiei Europene pentru Afaceri Interne și ambii „și-au exprimat interesul pentru menținerea acordului dintre SUA și UE și pentru a coopera cu Bulgaria, Croația, Cipru și România, astfel încât cele patru țări să îndeplinească criteriile cerute pentru Programul de scutire de viză”, relatează Reuters.

Deocamdată însă nu a



fost avansat și un calendar privind data la care Israel, Cipru, Bulgaria și România vor putea beneficia de ridicarea vizelor.

Există, însă, și o condiție foarte clară și fermă: Rată de respingere a vizelor de sub 3%!

România încearcă de mai mulți ani să fie acceptată în Programul Visa Waiver, astfel încât viza să nu mai fie necesară pentru călătoriile de mai puțin de 90 de zile. Până acum însă, țara noastră nu a reușit să atingă pragul minim privind rata de refuz a vizelor, adică să ajungă la 3%. În decembrie 2020, fostul ambasador SUA în România, Adrian Zuckerman, a amintit de această condiție impusă de SUA, precizând că, atunci, rata de respingere a vizelor era de 10%. În luna aprilie, Andrei Muraru, pe atunci viitor ambasador al României al SUA, spunea că până în 2024 românii vor merge fără vize în Statele Unite ale Americii.

■ Romeo Crișmaru

Ambasadorul Andrei Muraru începe turneul „50 States, One Community” în comunitățile românești din SUA

Cleveland, cea mai veche parohie românească ortodoxă din SUA, precum și Grădina Culturală Română. De asemenea, ambasadorul român va avea întâlniri cu conducerea Cleveland State University și conducerea companiei Timken.

Ambasadorul României a ales, în mod simbolic, să înceapă această serie de vizite cu statul Ohio, acesta fiind unul dintre statele țintă ale primului val de emigrație românească.

Informații de context

În Ohio, în special în zona orașului Cleveland, se află una dintre cele mai vechi comunități de români din SUA. Catedrala Ortodoxă Română Sf. Maria din Cleveland este cea mai veche parohie românească ortodoxă din SUA, în 2004 celebrând o sută de ani de existență. De asemenea, din Cleveland International Hall of Fame History fac parte mai mulți membri de origine română.

Grădina Culturală Română, inaugurată în 1967, face parte din seria Grădinilor Culturale din Cleveland, acesta fiind un parc public înregistrat în Registrul Național al Locurilor Istorice din SUA. În Grădina Culturală Română se află o statuie a compozitorului George Enescu și este arborat în permanentă drapelul României. Pe indicatorul care oferă explicații privind Grădina Culturală Română, se arată că “Societatea Carpatina, prima societate românească din America, a fost înființată la 1 noiembrie 1902, când un mic grup de 41 de români s-a întâlnit și a pus bazele societății”.

În Cleveland există un Consulat General Onorific al României. De asemenea, în zona Cleveland este localizat sediul Uniunii și Ligii Societăților Românești din America, cea mai veche organizație a românilor americani.

**Ambasada României în
Statele Unite ale Americii**

50 States, One Community

este numele simbolic sub care ambasadorul României în Statele Unite ale Americii, Andrei Muraru, începe o serie de vizite în comunitățile românești din statele americane.

“Vreau să ne cunoaștem personal, indiferent de punctul cardinal al Americii în care vă aflați. Vreau să spunem împreună povestea României și prin acest demers, îmi doresc să fim parteneri în realizarea unui deziderat care reprezintă una dintre cele mai importante priorități ale mandatului meu de ambasador: intrarea României în Programul Visa Waiver. Pentru asta, am nevoie de sprijinul vostru, de implicare activă în procesul de cooptare a autorităților americane”, a declarat ambasadorul Andrei Muraru într-un mesaj adresat comunității de români din SUA.

Prima vizită oficială ca parte a acestui turneu va începe, la finalul acestei săptămâni, în statul Ohio,

unde ambasadorul Muraru se întâlnește cu membrii comunității de români, vizitează Catedrala Ortodoxă Română Sf. Maria din



Ajutor de urgență pentru Spitalul Orșova, din partea Consiliului Județean



„De fiecare dată când ni s-a cerut ajutorul și am avut posibilitatea să sprijinim unitățile medicale din județ, am făcut-o, cu atât mai mult în această perioadă în care pandemia de COVID-19 a presupus mobilizare și solidaritate pentru toți responsabilii din administrațiile locale și județene! Deși bugetul județului este strâmtorât și se fac eforturi pentru plata salariilor angajaților aparatului de specialitate și cele ale angajaților instituțiilor din subordine, nu am putut să nu ofer sprijin Spitalului Municipal din

Orșova pentru ca bolnavii internați aici să aibă căldură. Astfel, în ședința de Consiliu Județean de astăzi, am propus și s-a aprobat alocarea sumei de 100.000 lei, din fondul de rezervă al bugetului județului, către UAT Orșova, pentru susținerea financiară a Spitalului Municipal Orșova, în vederea achiziționării unui cazan pe combustibil solid pentru producerea apei calde și încălzirea clădirilor din cadrul unității. Practic, cu acești bani, se va achiziționa un nou cazan, după ce unul dintre cele două

Consiliul Județean Mehedinți a alocat 100.000 de lei, din fondul de rezervă, pentru achiziționarea unui cazan pe combustibil solid cu ajutorul căruia Spitalul Municipal de la Orșova va primi apă caldă și căldură. Totodată, o rectificare de urgență a reușit să asigure, la limită, plata salariilor în unitățile subordonate, inclusiv DGASPC Mehedinți.

cazane existente s-a fisurat și nu mai poate fi reparat”, a declarat președintele CJ Mehedinți, Aladin Georgescu.

„Consiliul Județean Mehedinți sprijină unitățile medicale din județ, chiar și în aceste vremuri în care bugetele locale sunt la limită. Înțelegem că perioada pe care o traversăm este una cumplită, din cauza pandemiei de COVID-19 și situația impune, mai mult ca oricând, mobilizare și solidaritate pentru toți responsabilii din administrațiile locale și județene! Așadar, din bugetul strâmtorât al județului, din care se fac eforturi mari pentru plata salariilor angajaților aparatului de specialitate și cele ale angajaților instituțiilor din subordine, au fost alocați 100.000 de lei, la propunerea președintelui

Aladin Georgescu, din fondul de rezervă, către UAT Orșova”, a precizat vicepreședintele Consiliului Județean Mehedinți, Ramona Cupă. În urma calculelor făcute și a gestionării sumelor mici pe care le are la dispoziție, Consiliul Județean a reușit, printr-o rectificare bugetară, să asigure plata salariilor nete pentru luna octombrie pentru angajații Consiliului Județean Mehedinți, dar și pentru angajații de la Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului, Direcția Publică Comunitară de Evidență a Persoanelor, pentru personalul neclerical, pentru Muzeul Regiunii “Porțile de Fier” și Centrul Cultural “Nichita Stănescu”.

■ Romeo Crișmaru

A acțiune pentru informarea cetățenilor privind prevenirea răspândirii și limitarea infectării cu virusul SARS COV-2



Polițiștii din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Mehedinți desfășoară în permanență activități pentru prevenirea și limitarea efectelor pandemiei de COVID-19, dar și de informare a cetățenilor cu privire la noile prevederi legislative și măsuri adoptate în acest context. Cele mai multe dintre aceste activități se realizează prin cooperarea cu alte structuri cu atribuții pe linia menținerii

ordinii publice, scopul fiind unul comun, și anume limitarea răspândirii virusului. Activitățile vizează, în special, zonele aglomerate, agenții economici, dar și restaurantele. În urma activităților desfășurate, au fost aplicate și 2 sancțiuni contravenționale pentru nerespectarea prevederilor Legii nr 55/2020, în valoare de 1000 lei.

Având în vedere noile măsuri

prevăzute de HG 1090/2020 privind prelungirea stării de alertă pe teritoriul României, activitățile polițiștilor mehedințeni integrează verificarea respectării prevederilor referitoare la portul măștii de protecție, respectarea interdicției de circulație, a programului de funcționare al operatorilor economici, restaurantelor, cafenelelor, precum și respectarea obligației persoanelor de a face dovada, în condițiile date, a dovezii de vaccinare sau trecere prin boală. Dintre restricțiile ce trebuie respectate, menționăm următoarele: - purtarea măștii de protecție este obligatorie în toate spațiile publice închise și deschise, pentru toate categoriile de persoane, vaccinate, trecute prin boală sau nevaccinate; - activitatea restaurantelor și cafenelelor, în interiorul clădirilor și la terase este permisă până la 50% din capacitatea maximă a spațiului în intervalul orar 05.00-21.00; - circulația, în intervalul orar 22:00 — 05:00, este interzisă în toate zilele

săptămânii pentru persoanele care nu dețin certificat verde, cu precizarea că persoanele nevaccinate pot circula în acest interval orar pe baza declarației pe proprie răspundere, a adevăratei de la angajator sau a legitimației de serviciu, în timp ce persoanele vaccinate pot circula fără restricții; - programul de funcționare al agenților economici este stabilit în intervalul orar 05:00 - 21:00; - în centrele și parcurile comerciale, accesul este permis doar pentru persoanele care dețin certificat verde; - este interzisă activitatea cluburilor, barurilor, discotecilor și organizarea de petreceri private (nunți, botezuri).

Recomandăm tuturor cetățenilor să păstreze distanțarea fizică, să poarte masca de protecție, să nu se expună la riscuri. Polițiștii mehedințeni vor continua activitățile pentru informarea cetățenilor și operatorilor economici și în perioada următoare, dar vor acționa și pentru prevenirea nerespectării legislației în vigoare.

■ Biroul de presă al IPJ Mehedinți

ROMÂNIA NEEDUCATĂ (XI)

Discriminarea atinge pe zi de trece forme tot mai accentuate, hidoase. Marile magazine tip mall, la ordinul general al autorităților, restricționează intrarea solicitând certificatul verde. Prin super-market-uri, se mai poate intra fără certificat verde doar în anumite condiții, pe trasee bine marcate, asta spre a se proteja. . . vaccinatul de nevaccinat. Nevaccinații sunt trădați pe fiecare zi, sunt terfelii în fiecare ceas ce le-a mai rămas din această pandemie! Încet, dar sigur, arafații, ciții și iohanșii îi încalecă, cu sprijinul unei clase politice aservite în marea ei majoritate, propriilor interese, fie politice, fie economice, fie de menținere a statutului câștigat. Nevaccinații vor muri nu doar de frig, ci și de foame, se vor îngrămădi curând la magazinele de cartier, acolo, unde, firesc, într-o economie de piață, prețurile vor escalada, după principiul cerere mare, prețuri mari! Vor ajunge să pună cărămizi ca altădată, pe vremea ceaușistă, la rândul format de cu noaptea-n cap, se vor certa pe ultimele pâini, pe ultimele "cartoane" de ouă, sticle de apă sau suc, gestionarii vor munci de dimineața până seara, când vor cade epuizați. . .

Este momentul unei revizii serioase a atitudinii mediului politic central, dar și al celui local: presiunea discriminării apasă tot mai mult pe umerii și așa sărăciți și umiliți ai românului care nu acceptă să fie la dispoziția unui tratament despre care nu știe decât versiunea oficială, toate celelalte cu privire la vaccinuri nefiind agreate, mai mult, fiind demonizate, tratate ca elemente dușmănoase liniei oficiale. . . Un complot general îndreptat către nevaccinați, în condițiile în care și cei vaccinați sau trecuți prin boală sunt expuși aceluiași pericol al contaminării cu nefastul virus, atât cât este el, oficial, de pericolos.

Statisticile arată că în primele trei trimestre ale acestui an, au murit 63.000 de pensionari, cu mult peste cifra aceleiași perioade a anului trecut, 2020. De ce această mortalitate? Covidul? Bolile bătrâneții lor agravate peste măsură? Ce explicație ar putea fi? Există vreo legătură între vaccinurile administrate acestora și rata mortalității în rândurile lor? Există, la fel, vreo legătură între declarația Cristinei Lagarde, de la Banca Europeană Comercială, de acum doi ani, privind pensionarii ca populație "inutilă", doar consumatoare de resurse, și care trebuie eliminată?

O logică simplă ne conduce către legături certe, coincidențele pe toate aceste planuri fiind excluse cel puțin din rațiuni de bun simț!

Campania de vaccinare, chiar dacă dusă la capăt, în acea proporție de 70-80 la sută din populație, cu certitudine, va continua. Dovada ar fi că după primul tip de coronavirus, a apărut

al doilea, al treilea, acum, acesta, al patrulea, "Delta", de fiecare dată, "val", cum i s-a spus, fiind necesare noi restricții, noi vaccinuri, dar și o supralicitare a nevoii de vaccinare pe fondul știrilor cu mulți morți, cu infestări interminabile prin sate și orașe, cu teroarea carantinării. Toate acestea, la un loc, duc la nevrozare, duc la depresie, duc la boli vechi reactivate, iar tratamentul spitalicesc, în afara celui anti-covid, este restricționat, paturile sunt rechiziționate pentru spitale-suport covid, puține mai sunt spitalele care se ocupă și de ceilalți pacienți. Medicii și asistentele sunt depășiți și depășite de anvergura fenomenului, ni se spune, dar prin media circulă și imagini și știri cu spitale goale, dar rezervate "luptei anti-covid" . . . Între timp, morgile spitalelor sunt arhipline, se cară morții de către familii într-un ritm funest, îndoliat și sfâșietor. . . Cimitirele sunt supra-solicitate, mormintele se sapă și la marginea lor, se extind, cum s-ar spune, cimitirele, volens nolens. . .

Iar România este în criză politică, plus criza economică mondială, care ne lovește și ea din plin. Se dorește, așadar, reducerea populației la nivel planetar și s-a început virulent, experimental, cu România, așa cum se afirmă prin unele teorii conspiraționiste, sau este vorba doar despre incompetență românească, pe fondul lipsei de educație, de aici, procentul mare de nevaccinați, iar de aici, ratele mari de incidență la mia de locuitori? Oficial, cea de a doua parte a întrebării noastre este valabilă - populație needucată, dezinformată, conservatoare, exagerat de religioasă etc - prima parte a întrebării, însă având și ea suportul ei argumentativ, dar respins de oficialii români și de cei europeni. Pe acest fond, al dreptății celui de la putere, indiferent cât este ea, dreptatea, de. . . dreaptă, orice împotrivire este strivită nu prin obligarea - deși, parțial, a început - la vaccinare, ci prin impunerea abuzivă de restricții celor nevaccinați, care aduce în prim plan discriminarea. Dar discriminarea este anulată masiv de o aderare, și ea forțată, a rețelelor de magazine la impunerea restricțiilor către populație, la fel, anulată și de propaganda continuă privind moartea de prin spitale, de prin tot felul de locuințe, peste tot, de covid, covid, covid. . .

Au încălecat România, și puterea centrală, și cea europeană, și cea mondială sanitară, începând cu OMS, și o strivesc între hamurile și hăturile unei politici sufocante, care a depășit demult, subtilitatea. . . Condamnată la extincție, așa a ajuns populația României contemporane, prin sărăcie, frig, foamete, peste care se suprapune o asistență sanitară precară, o educație amputată periodic, slab subvenționată și haotic manageriată. . .

C. OVIDIU

TUPEU MAXIM!

În Mehedinți indemnizația de handicap a ajuns o afacere

Un recent control efectuat de Direcția Generală pentru Asistență Socială și Protecția Copilului din subordinea Consiliului Județean Mehedinți a scos la iveală o situație uluitoare. Un număr considerabil de mehedinteni primesc indemnizații de handicap gradul I, cu însoțitor, dar ei sunt atât de sănătoși, încât au plecat la muncă în străinătate.

Controlul a plecat de la unele informații, potrivit cărora mai multe persoane încasează nejustificat sume mari de bani, după ce s-au declarat handicapați. În cazul acestora, a fost luată măsura sistării plății acestor venituri.

„Din păcate, avem confirmări ale faptului că încadrarea în grad de handicap pare să fi devenit o afacere. Dincolo de angajații din instituțiile publice, încadrați în diverse grade de handicap, pentru care am cerut —în urmă cu câteva luni—reevaluări și unde s-a constatat că un sfert dintre aceștia sunt încadrați pe nedrept în grad de handicap, acum, am făcut solicitări către toate primăriile din județ, pentru a afla dacă persoanele încadrate în grad de handicap mai locuiesc efectiv (așa cum prevede legea) în județ, sau sunt plecate în străinătate —informație pe care o promisem, anterior demarării acestor controale, despre aceste persoane. În urma solicitărilor pe care le-am făcut către toate primăriile din județ, am constatat că zeci de persoane încadrate în grad de handicap sunt plecate la muncă în străinătate în diverse țări —Franta, Germania, Italia, însă, cu toate acestea, beneficiază de indemnizație. Un aspect foarte grav depistat, în urma controalelor, a fost acela privitor la faptul că unele dintre aceste persoane —încadrate în gradul I de handicap (adică acel grad de dizabilitate, ce presupune însoțitor) sunt plecate, la rândul lor, la muncă în străinătate. Gradul I cu însoțitor presupune că ai afecțiune foarte gravă, pentru care îți trebuie însoțitor și nu te poți descurca singur. În momentul în care ești încadrat într-un grad de handicap cu însoțitor și, totuși, pleci la muncă în străinătate, e clar că, undeva, a existat o deficiență în întocmirea dosarului de handicap. Până în acest moment, am depistat 60 de persoane în această situație. Avem, situații în care am identificat 15 cazuri într-o singură comună.”, declară directorul D.G.A.S.P.C. Mehedinți, Adrian Bidilici.

Instituția, aflată în subordinea CJ Mehedinți, a început un amplu plan de verificare a modalității acordării indemnizațiilor pentru persoanele aflate în dificultate, iar de fiecare dată, aceste controale și-au atins scopul: au scos la iveală nereguli grave și încălcări ale legii. Spre exemplu, s-a constatat că, din totalul populației județului, aproximativ 22 de mii de persoane sunt încadrate în diverse grade de handicap, ceea ce reprezintă 10 la sută din populația județului. Pentru fiecare din neregulile întâlnite, au fost luate și măsuri, astfel că cei care au încercat să păcălească legea, au rămas fără ajutoarele primite, pe nedrept, până atunci, din partea statului. Totul: deoarece se dorește venirea în sprijinul persoanelor care, cu adevărat, au nevoie de sprijinul statului. ■ R. C.



Războiul a fost o practică morală în tot Evul Mediu, turnirurile și duelurile au fost prilejuri de manifestare a onoarei cavaleresti, iar asuprirea și prigonirea unor grupuri marginale ale societății o datorie a autorităților și a unora dintre indivizi. Firește, cu vremea lucrurile s-au schimbat treptat, pe etape. În momentul în care a intervenit justiția modernă, răzburarea sângelui a fost interzisă. „Declarația drepturilor omului și ale cetățeanului” a fost adoptată la începutul Marii Revoluții Franceze (1789), „Declarația universală a drepturilor omului” după Al Doilea Război Mondial (1948), de către O.N.U., iar anumite legi împotriva discriminărilor de multiple tipuri abia în deceniile din urmă. Prin urmare, chiar dacă ceva este imoral și ilegal în epoca noastră, nu înseamnă că a fost la fel și în trecut. Lumea medievală s-a axat pe ierarhie, supunere, privilegiu,

credință, onoare cavalerescă și nu pe libertate, egalitate, democrație, frăție, liberalism etc. Dacă ajungem să îi judecăm pe oamenii medievali după valorile care s-au afirmat în lume după moartea lor, comitem nu numai o mare eroare istorică, dar și o eroare logică. Cum să-l condamnăm pe cineva că nu a făcut ceea ce nu știa, ceea ce nu exista pe vremea lui?

Este la fel cum l-am aresta, judeca și condamna pe cineva pentru o faptă din anul 2000, pe baza unei legi apărute în 2020. Cum să acuzi pe cineva pentru nerespectarea unor legi și principii morale care nu existau în vremea sa? Față de epocile în care au trăit și față de gândirea curentă a lumii în care au trăit, Harriet Beecher Stowe, Margaret Mitchell, Cristofor Columb, Churchill, Carol al XII-lea (trecător prin Țara Moldovei), Carl Liné au fost niște vizionari. Ei au revoluționat, fiecare în felul său, societatea contemporană lor și au pregătit un viitor bun. Cu toții au fost ieșiți din comun în sensul cel bun și, tocmai de aceea, au lăsat în urmă opere monumentale și, tocmai de aceea, li s-au făcut statui. Cu ce drept - în afară de dreptul forței brute, al ignoranței și al manipulării - ne ridicăm noi contra memoriei lor?

Faptele acestea din ultima vreme amintesc de Nero, de Inchiziție, de Lenin, de Stalin, de Hitler, de Mao

Distrugerea memoriei colective (2)

Zedong și de toți dictatorii care au distrus lumi, care au interzis universuri reale ca să construiască lumi și universuri false. Comunismul a distrus, totuși, cele mai multe statui, iar în Rusia Sovietică a topit chiar șine de cale ferată, din simplul motiv că acestea erau făcute de „capitaliști”. Nu ne putem război de fiecare dată cu istoria ca să construim o lume dreaptă.

Supărarea pe istorie este ridicolă. Cele mai multe dintre relele societății contemporane zac în însăși societatea contemporană. Pentru prejudecățile și faptele noastre nu au cum să fie vinovate cărțile, filmele, statuile sau oamenii din trecut, ci educația greșită, primită în familie și în școală, anturajul nepotrivit, ignoranța și prostia. Superioritatea noastră față de polițistul care a omorât prin sufocare o ființă omenească nu constă în forța de distrugere, ci în arta de a construi. Câți dintre aceia care au interzis un film, care au condamnat o carte, care au dat jos o statuie știu să vorbească în chip armonios despre acel film, despre acea carte, despre acea statuie?

„Un popor fără cultură este un popor ușor de manipulat”, avertiza demult Immanuel Kant. Câți dintre noi pot cântări știrile care ne asaltează clipă de clipă prin toate mijloacele de informare în masă? Foarte puțini dintre noi au în minte informațiile necesare ca să poată

face asta. Majoritatea nici nu se străduiesc să aibă astfel de baze date. Iar memoria calculatorului sau a telefonului degeaba le are, dacă nici măcar nu ne străduim să căutăm. Pe această lipsă de discernământ mizează și „formatorii de opinie” manipulatori contemporani. Sunt forțe care vor să ne transforme în demolatori, fără să ne creeze premise de a fi și arhitecți/ constructori. De planurile de construcție se ocupă alții. Pe vremuri, eram învățați că cine stăpânește informația stăpânește lumea. Azi știm că nu este așa, din moment ce manipularea informației devine mai puternică decât informația însăși.

Spre a ne deșepta nu avem nevoie de nimic foarte scump și foarte complicat, ci doar de o educație pusă în serviciul omului și al omenirii, de o educație bazată pe virtuți, pe valori și pe încredere. Prin-o astfel de educație, vom ști că o crimă nu se pedepsește printr-o altă crimă, ci prin aplicarea justiției și că o distrugere nu trebuie urmată de alte distrugerii, ci de creații durabile, puse în slujba adevărului și a dreptății. În plus, ca istoric, sunt convins că mărturiile din vremuri trecute - mai ales creațiile spirituale - chiar dacă exprimă alte idei și idealuri decât ale noastre, sunt părți din viața omenirii, cu toate avatarurile sale și merită teaurizate cu grijă.

Nu-mi iese din minte o imagine recentă, din teritoriul dominat vremelnice în Orientul Apropiat de către un pretins stat, imagine în care tineri vânjoși mascați distrugeau cu ciocanele basoreliefuli, statuile și ziduri vechi de mii de ani, ca să dovedească ce altceva decât primitivism, forță brută, dispreț față de oameni! Ca să nu se mai întâmple aceste lucruri tragice, ca să nu mai ajungă rațiunea să fie dominată de fanatism, avem nevoie de responsabilitate și demnitate, iar acestea se dobândesc prin educație serioasă, pretuitoare a creației umane din toate timpurile.

Acad. Ioan-Aurel Pop,
Președintele Academiei Române
www.art-emis.ro/editoriale

BERZASCA -2021 sau DESPRE ARTA PLASTICĂ ITINERANTĂ

Aceeași Dunăre, altă locație, alt decor, alți oameni, altă stare de spirit, aceleași culori, lucrări noi, ecopictură...

Format artistic fiecare distinct, în tabara de creație de la Berzasca participanții au avut prilejul să se ex-prime în simfonie cu trăirea indusă de coordonatele topografice noi.

Tumulul curgerii, amploarea fenomenului, efervescenta energetică a locului obligă la imersia în adâncul spiritului pentru a te regăsi și astfel impactul cu măreția transpare în creație. Deși păstrează același stil, o altă stare de spirit sălăjuiește în artist. Măreția naturii dă imbold trăirii pe care creatorul o convertește în măsura valorii proprii căutată de privitor în fiecare pictură. Apusul de soare surprins la marginea unui câmp nu produce impresii asemănătoare celor din preajma colosalului (masivitate, neliniște, impresionare, impunere, Dunăre). Totul ține de măiestria artistului în a se surprinde în acele clipe de uluială,

de a le trăi cu devoțiune și a încerca să le transpună pe pânză. Nu reproduceri, ci mărturisiri plastice. Iată de ce întâlnim în pânzele participanților fețele neștiute ale măreției naturale din sufletul artistului plastic. Că acesta le codifică anume, ține de meșteșugul artei la care trudește. Trăiri și impresii... Cu cât distanța dintre ele este mai mică, cu atât apropierea de esențe (subconștient) este mai mare și naște **plăcerea estetică**, acest ferment existențial care ne face mai buni, mai înțelegători (cu noi) și toleranți (față de ceilalți). Fiecare creație este o regăsire a sinelui și o îndepărtare de egou.

Delimitarea în diferență, alteritate și pluralism, reprezintă câștigul fiecărui participant la tabăra de creație BERZASCA 2021, iar în final al iubitorului de artă.

În încheiere săntem îndreptățiți să afirmăm că frumusețea locurilor stimulează creația, care răzbate în valențele noi ale exprimării plastice ale fiecărui participant.

Ion Diaconu



Am ajuns la punctul înțepenit, numit azimut, moment în care trebuie să prevenim istoria să nu tragă în oameni, ci în agresiunile care au ghemuit la polul opus demnitatea și viața cetățenilor. Ce facem cu cei vaccinați care fac forme grave și mor? Dacă aveți speranța că valul patru se termină și vom intra în normalitate, vă înșelați! Cretinii planetei mai au tulpini de virus în laboratorul secret! Coarda socială e foarte întinsă, peste tot, în lume. Dacă va plesni și se va rupe în alte state mai puternice, nu va mai rezista nici la noi!

Cînd politicianul obligă omul de rînd și medicul să se vaccineze, înseamnă că nu-i vorba despre sănătate, ci de altfel de interese. Pandemia mărșăluiește în România în funcție de jocurile politice. Ba ne spune Iohannis că „pandemia e în vacanță”, ba interdicții, ba relaxarea, ba restricții made în Arafat. Cînd și cum au ei poftă. Oare cînd se va vindeca de tot clasa politică românească? Un vaccin pentru clasa politică, pe cînd? Sau

Se rotesc la guvernare hoții sătului cu hoții flămînzi

un tratament cu scopolamină, așa cum se proceda în urmă cu decenii pentru interogarea agenților secreți. Nu degeaba a fost numită „Respirația Diavolului”. Am afla multe!

Corupția persistă, partidele se tot rotesc, dar nu ele amesc, ci poporul. Sistemul medical românesc are nevoie de continuitate la conducere, pentru a dezvolta proiecte de reformă. Cu patru miniștri schimbați într-un an, sistemul public de sănătate e tot la terapie intensivă, tot mai des, aruncat în flăcări cu chibriturile puterii. De la Băsescu la Iohannis, am avut parte de tot felul de experimente și programe, fără nicio legătură cu sănătatea, pacea și liniștea socială, ci cu distrugerea omului, lărgirea corupției și sărăciei, lărgirea zonelor de influență ale mafioților locali și ale marilor puteri. În România, toate se umflă datorită magicienilor puterii: numărul infectărilor, al morților, facturile, datoriile țării, sărăcia, spaima și disperarea în fața viitorului apropiat. Pînă și dreptul la viață a devenit discutabil.

Din timpul dictaturii Băsescu, continuînd cu cea Iohannistă, Justiția a ajuns o casă părăsită, unde s-au aciuat și solidarizat împotriva valorilor morale, împotriva statului de drept, numeroase căpușe în robă ale străzii corupte, grupuri de infractori, care în complicitate cu oamenii politici vînd și cumpără, la fel ca în bazare și țîrguri de mărfuri, tot felul de sentințe favorabile

unora, apărînd și favorizînd infractorii, jefuitorii patrimoniului național. Șantaj, justiție la comandă, dispreț evident față de lege și de valorile românești, bani, putere, sex, mașini, avere, astea sînt reperatele la care se raportează și pe care le transmit mulți dintre cei care dețin puterea, conectați la conductele de bani murdari. În 32 de ani de democrație de baltă, prin votul nostru, măsluit de cei din umbră, n-am făcut altceva decît să rotim la guvernare hoții sătului cu hoții flămînzi. „Și cu asta ce-am făcut?” - vorba lui Constantin Tănase. Au privatizat pînă la firul ierbii, adică, au dat economia românească, apele și pădurile pe mîini străine. Ce se va întîmpla cînd nu va mai fi nici un obiectiv economic de furat, pardon de privatizat. Ne vor obliga să ne privatizăm proprietățile personale, copiii și organele interne. Am fost transformați într-o colonie insalubră, la dispoziția cămătarilor și criminalilor mondiali și autohtoni, care se distrează cu sănătatea, demnitatea, cu banii noștri și cu viața noastră.

Aproape tot timpul mahmuri, guvernul, guvernatorul și președintele, joacă golf cu leul românesc, aruncîndu-l de pe orbită în jungla pantei depreciative. Datoria României, umflată cu bani dați pe apa băncilor străine, la cea mai mare dobîndă din UE 4,83%, a crescut de la 76,6 miliarde euro (octombrie 2019) la 110,3 miliarde euro (iulie 2021). Viteza de creștere a datoriei publice este dublă față de viteza de creștere a PIB. Suma suplimentară plătită de România ca dobîndă pe seama datoriei create de vînzătorii guvernamentali peneliști este de 1,2 miliarde euro/an, respectiv, circa 12 miliarde euro la final. Cu 12 miliarde euro România putea construi școli, autostrăzi, spitale, putea crește salariile, alocațiile, pensiile, putea dezvolta economia și agricultura. Însă din cauza guvernului lui Iohannis se vor risipi 12 miliarde de euro pe dobînză. La cine, unde vor ajunge aceste furturi oficiale?

Comisiunile pentru datoria de 33,7 miliarde euro, plus cele 12 miliarde din dobînză, unde vor fi spălate? Cît din aceste sume uriașe se întorc ca spagă pentru plasamente de succes? În ce conturi, sub ce formă, prin ce rețele, în ce tip de instrumente financiare sau mobiliare? Dacă peneliștii erau patrioți, nu hoți, cu 33,7 miliarde euro reconstruiau din temelii România! La borna lui 1989 eram boieri în Europa: zero datorii, iar agricultura și economia duduiau de sănătate. Potrivit unui studiu al Rezervei Federale (F.R.B.), citat de Bloomberg, cele mai mari bănci din Statele Unite au înființat în ultimii 30 de ani peste 15.000 de subsidiare la nivel global, pentru a plăti taxe mai mici și pentru a scăpa de anumite reglementări stricte.

România a fost ținta pirăților internaționali de resurse și bogății, încă de prin '90. Distrugerea economiei strategice, care asigura existența și siguranța națională, le-a reușit din plin. Ajutate de americani, germani, francezi și de statele paralele, guvernele României postdecembriste și-au ruinat propriul stat, au chemat veneticii și au împărțit între ei profitul de pe urma sărăcirii poporului. Au venit americanii la noi, cică să ne apere de muște, ca aliați. Nu i-a chemat poporul! Logic și normal, România n-are ce căuta în NATO, așa cum logic și normal ar fi ca NATO să nu mai existe după crimele sîngeroase asupra atîtor state! Însă, existența NATO e singura modalitate pentru americani de a mai mulge bani de la „aliați”.

Oricine își dă seama că o altfel de istorie a început să se scrie singură în dreptul asasinilor economici și vînzătorilor de neam, bătînd, nu cuie, ci piroane, în sicriul poporului, o istorie-realitate, diferită de istoria sedimentată în documente, scrisă, de multe ori prin „Ruleta rusească”, cu pistolul la tîmplă sau cu punga cu galbeni, plimbată la vedere.

Maria Diana Popescu, Art-emis
www.art-emis.ro/editoriale



PNNR, dezvoltare sau piatră de moară?

Planul Național de Redresare și Reziliență are o valoare de aproape 30 de miliarde de euro. Pe vremuri, șeful statului spunea că România va primi 80 de miliarde de euro. S-a tăiat din greu din sumele inițiale și s-a ajuns la concluzia că jumătate din cele 30 de miliarde de euro trebuie date înapoi pentru că este vorba de împrumuturi. Președintele Klaus Iohannis nu a explicat unde este diferența de 50 de miliarde de euro și de ce prin PNNR se primesc doar 30 de miliarde și jumătate trebuie rambursați.

Sunt destule state dezvoltate în Uniunea Europeană care au accesat mai puțini bani și au evitat împrumuturile. Au mers țintit cu programe pentru care aveau nevoie stringentă de finanțare și nu erau sume disponibile la nivel național. Sau, dacă erau, de ce să nu iei banii pe care UE îți oferă ca ajutor financiar gratuit? Culmea este că România e mult mai săracă decât state mult mai bogate din UE care au luat doar câteva miliarde.

Nu se știe ce am făcut cu banii împrumutați în ultimii doi ani, adică în pandemie. Se vorbește că este vorba de peste 40 de miliarde de euro. Ce am făcut cu sumele respective și de ce politicienii ne povestesc acum că țara noastră se va transforma peste noapte într-o oază de civilizație și dezvoltare cu o sumă mult mai mică. Cine îi mai crede pe acești politicieni care nu știu să genereze performanță și dezvoltare și plusvaloare, și chiar bani în plus. Ei știu doar să se împrumute. Campania

de vaccinare a eșuat și acest lucru va conduce la probleme economice și la probleme în sănătate și în sistemul de educație. Nu degeaba lumea spune despre noi că suntem între idioții Europei, alături de bulgari și de ucrainieni.

Nu se face prea multă publicitate la faptul că prin PNNR țara noastră și-a asumat o serie de obligații ciudate cel puțin. Adică să își păstreze agricultura ca în Evul Mediu. Nu a fost accesat vreun euro pentru modernizarea sau construirea de sisteme de irigații. Nu este întâmplător că s-a întâmplat așa, pentru că țara noastră putea fi un concurent uriaș pentru state care au o tradiție în agricultură. Este cazul Franței care are cultivat și monitorizat fiecare centimetru pătrat de teren agricol. La acest capitol politicienii



care au făcut PNNR s-au vândut și au vândut interesele pe termen mediu și lung ale României.

Se mai vorbește de o aberație în PNNR, în zona silvică. Adică nu am mai avea voie peste doi ani să folosim lemne de foc. Este cea mai mare tâmpenie posibilă, având în

vedere că jumătate din populația statului locuiește în mediul rural și nu are deloc acces la încălzirea cu gaze naturale sau la alte surse. Cum să urci rețeaua de gaze în vârf de munte când nu ai reușit să o aduci peste tot la oraș?

Mai sunt inechități în sistemul de pensii și nu vor dispărea, având în vedere că în PNNR prețul plătit este și restructurarea sistemului de pensii. Adică nu ar trebui să ne surprindă că vârsta de pensionare va crește la 70 de ani pentru toată lumea. Vârsta medie la bărbați în țara noastră este de 72 de ani. Cine va putea să muncească la 70 de ani? Sunt iluzii puse în programe de guvernare. Apoi ar trebui, în condițiile date, ca pensia din stagiul de cotizare să fie virată integral în contul urmașilor. Dacă a muncit 30, 40 sau 50 de ani, atunci

contul moștenitorilor. Statul să nu îl mai fure pe român la pensie, mai ales că la creștere nu mai este acoperită nici măcar inflația.

Ce dezvoltare va genera PNNR ca să acopere prețul concesiilor pe care le vom face? Nu suntem în stare să vaccinăm populația și vrem să construim cine știe ce drumuri sau dispensare în comune de unde a plecat toată lumea. Este un PNNR care e făcut pe genunchi. Va fi un preț prea mare pe care îl vom achita pentru nimic. Nu se vorbește de vreo investiție majoră pentru sistemul energetic. Nu vom mai produce energie peste câțiva ani și vom depinde tot mai mult de importuri. Se lucrează cu improvizatii și nu se mai știe cine trage pentru România. Cel mai mare preț va fi plătit prin pulverizarea generațiilor de elevi care vor învăța tot online.

PNNR este povară sau generează dezvoltare? Deja urechile unora s-au ciulit și se pregătesc de ciuguleală sau de vămuit licitațiile care vor fi organizate pentru fondurile din PNNR. Ne furăm iar noi pe noi? Politicienii vorbesc de bunăstare, dar românii nu își permit nici să se sinucidă, de teama costurilor cu înmormântarea care va fi organizată de rude. ■ Ștefan Băeșiu

pensia respectivă să ajungă în

cora Cu ocazia sărbătorii Sfinților Mihail și Gavril, galeria comercială cora Drobeta dorește tuturor colaboratorilor și partenerilor sănătate, fericire și realizări!

NOI ADUCEM CULOARE PE HÂRTIE!

Există alternative de tipar * noi te putem ajuta! Broșuri, afișe, plăcuțe, buletine, mapă de prezentare, card de vizită, cărți, subredori, cărți de soartă, etichete, broșuri, etichete autoincalzitoare, registre, etc. vizitabile, în cuantă și în multe altele.

PROFIN
editură & tipografie

S-a stins din viață jurnalistul Doru Dinu Glăvan, președinte al Uniunii Ziariștilor Profesioniști din România

(7 iunie 1946 – 31 octombrie 2021)

Doru Dinu Glăvan, președinte al Uniunii Ziariștilor Profesioniști din România, cunoscută personalitate a presei românești, s-a stins din viață la Reșița, în urma unor complicații generate de infectarea cu COVID-19.

În vârstă de 75 de ani, Doru Dinu Glăvan a intrat în presă de foarte tânăr - a început să publice la vârsta de 14 ani, iar la vârsta de 18 ani ajunge colaborator în presa locală și regională. În 1965, la 19 ani, devine corespondent al foarte răspânditului ziar „Sportul popular”, cunoscut mai târziu sub numele de „Gazeta sporturilor”. În curând, este angajat cronicar sportiv al postului național de radio, continuând să publice și în presa scrisă.

Calitățile sale de reporter sunt unanim recunoscute și apreciate, motiv pentru care Radio București l-a trimis să transmită și să comenteze Jocurile Balcanice, Campionatele și Cupele Mondiale de atletism, natație și gimnastică, Jocurile Olimpice de Iarnă de la Sarajevo. Transmite în

România, cu mult profesionalism, din Europa, Asia și Australia.

Din inițiativa sa a luat ființă, în 1995, la Reșița, Fundația Radio Caraș-Severin. După un an, la 8 august 1996, Radio România Reșița capătă statut oficial de post public local al Societății Române de Radioteleviziune și emite pentru prima dată în eter. În decurs de câțiva ani, sub conducerea directorului Doru Dinu Glăvan, Radio Reșița ajunge cel mai important post regional de radio, cu cea mai mare audiență, acoperind nu numai întregul teritoriu al județului Caraș-Severin și părți importante din județele limitrofe, ci și teritoriile locuite de români în Voivodina și pe Valea Timocului.

Doru Dinu Glăvan, care și-a câștigat aprecierea unanimă atât a radio-ascultătorilor, cât și a specialiștilor din domeniu, era la al treilea mandat de președinte al Uniunii Ziariștilor Profesioniști din România, organizație pe care



a propulsat-o până la statutul de cea mai mare din țară, pentru care a reușit să obțină statutul de „Uniune de creație de utilitate publică” și căreia i-a dedicat activitatea sa neobsită, până în ultima clipă.

Dumnezeu să-l odihnească în pace!

Departamentul Comunicare

o Marți, 02.11.2021, la ora 14.00, a avut loc slujba de înmormântare la Cimitirul Iosefin din Calea Șagului, Timișoara.

DORU DINU GLĂVAN – in memoriam

libertatea ei, a presei, poate fi menținută și dincolo de aceste riscuri, iar manifestarea libertății înseamnă, de fapt, putere. În România, în ultimii 80 de ani, am experimentat presa de tip stalinist, apoi, comunist altoit pe popular-muncitoresc, pe urmă, pe “socialism multilateral dezvoltat”. În toate aceste situații, presa românească a fost și acaparată de organele de partid, a fost și mai de expresie liberă, dar cenzurată, a fost și cu manifestări de libertate de expresie, dar mascat, bine mascat după tot felul de sintagme și fraze cu dublu sens, a fost și liberă, prin manifeste și foi volante, care au circulat în număr limitat, scurte perioade, dar și-au atins ținta, opinia publică și alimentarea acesteia cu speranță...

Jurnaliștii sunt, așadar, reprezentanți ai unei forme de putere despre care se vorbește mai puțin în mediile politice, pentru că ea, presa, este apolitică, ca și puterea judecătorească, și își face treaba prin aceștia. “A-și face treaba” înseamnă a respecta adevărul, a exprima realitatea, a confrunța ceea ce află cu ceea ce a existat într-adevăr și vrei să reflecti în materialul tău. Un astfel de jurnalist își capătă respectul

breslei jurnalistice, a comunității, a celorlalți reprezentanți ai puterilor dintr-un stat democratic, cu deosebire.

Un astfel de om a fost DORU DINU GLĂVAN, care a accesat treptele ierarhiei jurnalistice de la 14 ani, la 19 ani devenind corespondent al studiourilor centrale de radio. A făcut, cum se spune, și presă radio și presă scrisă, a înființat centre de presă în Reșița natală și în județul Caraș-Severin, dar s-a integrat și și-a pus amprenta profesională și în alte zone ale României contemporane, a deprins meseria cu mare acuitate și și-a condus subalternii din breaslă sau prietenii care i-au solicitat ajutor în sens jurnalist cu devoțiune, cu dăruire, cu credința că astfel comunitatea noastră avea să devină mai bună și mai dreaptă.

Postul cel mai înalt de conducere din Uniunea Ziariștilor Profesioniști din România i-a oferit prilejul de a-și pune în valoare capacitățile manageriale, de coagulare a forțelor jurnalistice de la nivelul întregii țări, spre idealul unei presei libere, neînregimentată nici politic, nici economic, nici de altă natură. A promovat valorile nu doar profesionale, și asta este meritoriu o

dată în plus, ci și pe cele ale națiunii, pe cele ale culturii naționale, fără excese, desigur, spre laturi ultra, dând astfel nu doar un exemplu de patriot, așa cum trebuie să fie, între altele un jurnalist dintr-o presă liberă, ci și stârnind sentimente inhibitate, pe alocuri, de acele politici internaționaliste, acaparatoare și devoratoare de identitate istorică, culturală, religioasă, morală și politică, în definitiv.

DORU DINU GLĂVAN este deplâns de o breaslă întreagă, pierderea lui prin înălțarea la Domnul, fiind grea, dar necesar de recuperat continuând direcția acestuia, aducându-i desigur și eventuale necesare adaptări funcție de timp și orientări vrednice de idealurile înalt umanitare și naționale, canalizând expresia și direcția spre valorile libertății, dreptății, ale adevărului și justelor abordări.

DORU DINU GLĂVAN rămâne în istoria presei românești ca un demn și important reprezentant al ei, dedicat profesiei până la ultima suflare, respectându-i valorile și pe colegii săi, jurnaliști, dar mai ales respectându-și publicul, consumatorul de presă, receptorul materialelor sale și ale confrăților săi.

Dumnezeu să-l aibă în paza Sa!
Dan Șalapa, UZPR Mehedint



Despre presă se spune că este “cea de a patra putere într-un stat”. Stat democratic, în general. Dar afirmația, care ține de separarea puterilor într-un stat de drept, concept de tip liberal, lansat încă din secolul al XVIII-lea de Montesquieu, este valabilă și pentru state în care principiile democratice sunt un deziderat, adică vorbim de state totalitare sau dictatoriale, inclusiv despre cele fundamentaliste. În acestea, a fi presă recunoscută ca “putere”, este mult mai problematic, riscant până la execuție, însă,

Despre Doru Dinu Glăvan... doar la prezent



Este aproape imposibil să vorbești la trecut despre un om a cărui existență s-a confundat cu activitatea sa, cu profesia, cu Uniunea. Recunosc, până la implicarea lui Doru Dinu Glăvan în reorganizarea asociației profesionale a jurnaliștilor, știam doar vag despre Uniunea Ziaristilor Profesioniști din România. Era încă o organizație din breaslă, care se chinuia să convingă cu privire la capacitatea sa de reprezentare. Cu tact, înțelepciune, viziune a reușit să atragă în această organizație mii de ziaristi, deschizând porțile Uniunii și pentru cei care nu făcuseră neapărat studii în domeniu, plecând de la premisa că jurnalismul este un mod de viață și de gândire, nu un certificat sau o diplomă. Apartenența la breaslă se dovedește de-a lungul anilor, prin tot ceea ce faci și scrii la un moment dat, prin impactul asupra comunității careia îi aparții.

Întâlnirea cu Doru Dinu Glăvan a fost de un firesc absolut. Ca simplu membru aflat în vizită pe la sediul Uniunii, am început o discuție întâmplătoare pe hol cu președintele UZPR, care s-a dovedit a fi o persoană extrem de amabilă, interesată să afle ce mai este pe la Gorj, care sunt realitățile din teren, nu zvonurile care umplu spațiul public, ce se mai știe despre vechii politicieni, ieșiți din scenă.

După ceva timp, în vreme de pandemie, prin intervenția sa directă, a urmat constituirea filialei Gorj - Mehedinți a UZPR. Ulterior, am aflat că președintele Doru Dinu Glăvan a impulsionat constituirea de filiale în multe alte județe, realizând un adevărat maraton și întâlnindu-se direct cu membrii UZP din respectivele filiale.

Este apanajul liderilor adevărați să strângă în jurul lor sute, mii de oameni, impunându-se prin limbaj, atitudine, putere de decizie și clarviziune. Un lucru deloc simplu, mai ales atunci când este vorba de

jurnaliști, oameni cu un discernământ ascuțit, mulți obișnuiți să critice, să conteste, să se revolte, chiar dacă în mod gratuit uneori. Și nu de puține ori s-a văzut calitatea acestui om superior, capabil să găsească echilibrul în cele mai dificile momente.

Însă Doru Dinu Glăvan era, înainte de toate, promotorul construcției, al proiectelor importante. În luna august a anului trecut eram, împreună cu membrii filialelor din județele învecinate Mehedințului, la Mănăstirea Sfânta Ana din Orșova, pentru a comemora 40 de ani de la dispariția marelui jurnalist Pamfil Seicaru. Trei luni mai târziu, Doru Dinu Glăvan venea la Târgu Jiu cu vești și idei deosebite. Prezența sa impulsiona și debloca orice piedică. Atunci, cu doar câțiva membri ai filialei, am dat drumul proiectului cultural „Odă lui Brâncuși”, pe care l-am primit ca pe un nesperat cadou în prag de sărbători interzise. Într-un timp extrem de scurt, pornind de la o idee lansată telefonic la începutul lunii, am ajuns la momentul filmărilor cu artistul Sergiu Cioiu, actorul și interpretul din anii '60 și '70, căruia compozitorul Alexandru Mandy i-a încredințat multe dintre piesele sale. Între acestea, trei inspirate de operele brâncușiene de la Târgu Jiu: „Poarta Sărutului”, „Masa Tăcerii” și „Coloana Infinitului”.

Parteneri în proiect au fost Primăria Municipiului Târgu Jiu, Centrul de Cercetare, Documentare și Promovare „Constantin Brâncuși”, Asociația Acasă la Brâncuși și Liga Femeilor Gorjene „Arethia Tătărescu”. Filmul realizat a fost oferit instituțiilor administrației publice locale, putând fi folosit atât la promovarea „Căii Eroilor” ca obiectiv cultural și turistic, cât și ca potențial **imn** cultural al municipiului. De asemenea, a fost difuzat prin intermediul membrilor UZPR în rețeaua mass-media națională, televiziuni naționale și regionale, evenimente culturale în țară, dar și în alte țări precum Austria, Belgia, Italia, Franța, SUA, Canada, Australia și altele.

Dar iată că în acest octombrie negru veștile triste se bulucesc în urechile tuturor. Ți vine să tai orice legătură media cu exteriorul, sperând copilărește că așa va fi mai bine, că nu vor mai dispărea rude, prieteni, cunoscuți, oameni pe care i-ai admirat și iubit. Generația noastră nu a cunoscut ororile războiului clasic, dar are parte de o încercare poate la fel de înfiorătoare. Acest tăvălug nu alege și nu cerne. Pare de neconceput ca omul care, în urmă cu doar câteva luni, era cheia mecanismului de funcționare al Uniunii Ziaristilor Profesioniști din România, astăzi să fi trecut în lumea celor dreți.

Cu siguranță, Cel de Sus are planurile Sale, pe care noi nu le vom înțelege nicicând. Să înălțăm un gând pios și o rugăciune, pentru ca drumul lui Doru Dinu Glăvan spre Împărăția Cerurilor să fie lin și luminat.

Dumnezeu să-l ierte și să-l așeze în rândurile dreților!

Adina Andrițoiu, UZPR Gorj

NOI PLECĂM, AMINTIRILE RĂMÎN! O PRIETENIE ÎN DOUĂ SISTEME PENTRU DOUĂ MILENII!

În vara anului 1986 eram student la Facultatea de Ziaristică. Apropiindu-se perioada de practică ziaristică, am stabilit un portofoliu de presă. Și, la propunerea îndrumătorului de curs, prima deplasare urma să o fac la Craiova, pentru un articol despre echipa Universității Noastre care eliminase din Cupa Cupelor o echipă din Monaco și una din Kiev. L-am contactat telefonic pe Sebastian DOMOZINĂ, și el absolvent al Facultății de Ziaristică, și am stabilit datele de contact.

Ajuns la Casa radioului craiovean într-o sfințită zi de sîmbătă, lucrătoare pe atunci, m-a întâmpinat domnul Sebi, ocazie cu care mi l-a prezentat pe prietenul său, cronicarul sportiv Doru Dinu Glăvan. După ce ne-am măsurat din priviri, domnul Doru a rostit: "nici unul dintre noi trei, nu depășește un metru șazeci!"

În cei 35 de ani, l-am întâlnit în numeroase ocazii pe minunatul om de presă scrisă și audio. A fost alături de noi, cei de la DATINA, în vremuri cînd libertatea de informare era periclitată. În 1996, după ce severinenii l-au ales ca primar independent pe domnul Constantin DINU (1996-2008), domnul Doru Dinu GLĂVAN, a venit la primărie și i-a adresat invitația noului nostru primar pentru a se întâlni cu domnul Mircea Ioan POPA, și el fost activist PCR, ales primar independent la Reșița (1992-2004). Cei doi prieteni, foști PCR-iști de frunte, aleși cîte trei mandate la rînd de severineni și reșițeni, au perpetuat relațiile de prietenie și colaborare, multe dintre ideile practice fiind preluate de fiecare în parte.

Anul acesta am avut mai multe revederi cu domnul Doru Dinu GLĂVAN, în calitatea sa de Președinte al U.Z.P. Ultima dată a fost în luna august cînd i-am oferit o reprezentare a tabloului domnitorului Alexandru Ioan CUZA, litografiat la Tipografia Turnu Severin în anul 1909, de către profesor-pictor Alexandru RESMERIȚĂ.

Am făcut un scurt remember despre cel ce a fost și va rămîne DORU DINU GLĂVAN - ZIARIST ÎN DOUĂ SISTEME POLITICE ȘI TRĂITOR ÎN DOUĂ MILENII!

Iar eu voi depăna amintiri, singurele care rămân după ce noi plecăm!

Drum bun, prietene drag!

Gabriel NICULESCU, UZPR Mehedinți

Președintele Uniunii Ziariștilor Profesioniști din România, Doru Dinu Glăvan, a pornit spre cele veșnice

Duminică 31 octombrie 2021, președintele Uniunii Ziariștilor Profesioniști din România, Doru Dinu Glăvan, a pornit spre cele veșnice în urma infectării cu COVID 19, lăsând în urma sa în durere și tristețe, familia, prietenii, colaboratorii și pe toți cei care l-au cunoscut și apreciat.

Doru Dinu Glăvan, născut în 7 iunie 1946 la Reșița, și-a dedicat întreaga viață profesiei de jurnalist. La vârsta de 14 ani a început să publice articole în presa locală și regională iar la 18 ani a devenit corespondent la ziarele "Sportul popular" și "Sportul". Un an mai târziu a primit funcția de cronicar sportiv al postului național român de radio. Pentru Radio București a comentat mari evenimente sportive precum Jocurile Balcanice, campionatele și cupele mondiale de atletism, gimnastică și natație, Jocurile Olimpice de iarnă de la Sarajevo.

A fost fondatorul postului Radio Reșița și corespondent al Radio România Actualități.

În data de 8 august 1995 s-a constituit, la Reșița, Fundația Radio Caraș-Severin, la inițiativa sa.

Un an mai târziu, în 8 august 1996, Radio România Reșița capătă statutul oficial de post public local al Societății Române de Radiodifuziune. A fost directorul acestui post de radio timp de zece ani, evidențiindu-se printr-o bogată activitate în zona de sud-vest a României, obținând numeroase distincții, premii și diplome.

Personalitate marcantă a presei românești, Doru Dinu Glăvan a fost ales de trei ori (ultima dată în 2020), președinte al Uniunii Ziariștilor Profesioniști din România. Bun organizator, a reușit să obțină pentru UZPR statutul de "Uniune de creație de utilitate publică", alături de organizațiile scriitorilor, actorilor, muzicienilor, artiștilor plastici, arhitecților.

Timp de peste zece ani am avut onoarea să colaborez cu președintele UZPR Doru Dinu Glăvan în diferite proiecte culturale și jurnalistice. Calm, cu voce blândă, reușea întotdeauna să se implice cu dăruire în proiectele pe care le derulam împreună.

Așa s-a realizat și acțiunea de la Orșova din data de 20 august 2020, când ziariști din București, Orșova, Craiova, Timișoara, Drobeta Tr. Severin, Strehaia, Tg. Jiu, Mehadia, Băile Herculane, Caransebeș și Reșița, membri ai UZPR, au adus un omagiu în veșnică amintire jurnalistului Pamfil Șeicaru la Mănăstirea "Sf. Ana", președintele Doru Dinu Glăvan depunând din partea UZPR un înscris și o plachetă în semn de omagiu și venerație.

Prin implicarea acestuia, revista "Tribuna seniorilor mehedințeni" editată de Liga Județeană Solidaritatea a Pensionarilor din Mehedinți, apare în prezent sub egida UZPR.

Stabilisem de comun acord pentru perioada următoare, câteva proiecte culturale importante, dar, virusul acesta perfid i-a curmat suflarea tocmai acum. Dureroasa veste a retragerii sale la cele veșnice, ne-a izbit fără milă.

Cu deosebit regret pentru tragica despărțire, colectivul redacției "Tribuna seniorilor mehedințeni" transmitem sincerele noastre condoleanțe familiei îndurerate!

Dumnezeu să-l odihnească în pace!

Cale lină pe drumul veșniciei universale!

Andrușa R. Vătiu, UZPR Caraș-Severin

Lacrimile mamei

Era 14 octombrie. O zi grea pentru Stelică Zoican. Se chinuise până la epuizare, împreună cu vărul său Ghiță, să învețe să cânte la torogoată, pierduse caprele, fusesse la praznic la fratele său, făcuse față "pupăcelilor" de la Cernavârf, care le aduseseră caprele. Ce mai, zi grea!

Seara, când a ajuns acasă, la poartă îl aștepta o vecină, care i-a înmănat o scrisoare. Era de la Seminarul Teologic din Craiova. I s-a tăiat respirația. La începutul lui septembrie fusesse la Craiova împreună cu tatăl său și dăduse examen de admitere. Nu putea să uite aglomerația de acolo, emoțiile, frica de examene, speranțele și îndoielile. Dăduse de mai multe ori telefon de atunci și i se spusese că a reușit, că trebuie să aștepte acasă până primește înștiințare scrisă de la școală. Nimeni din sat nu credea că a reușit, fiindcă scolile începuseră la 15 septembrie, toți copiii plecaseră, numai el nu. Acum venise, în sfârșit, scrisoarea mult așteptată. A deschis-o tremurând de emoție. A citit-o pe nerăsuflăte. Era înștiințat că a reușit, dar că anul întâi va frecventa cursurile la Mănăstirea Cozia din județul Vâlcea, fiindcă seminarul e în construcție și nu este spațiu suficient pentru toate clasele. Mai mult! O precizare finală l-a făcut să intre în panică. Era înștiințat că cei care nu se vor prezenta la Cozia până pe 15 oct., vor fi considerați retrași.

A intrat în curte și și-a strigat părinții. A strigat la vecini, care erau niște rude apropiate. I-a chemat pe toți în fața casei părintești. El a urcat cele nouă trepte ale scării și, de pe cea mai înaltă, când s-au adunat toți, a început să le citească scrisoarea de la seminar. O citea rar, tare, ca pe o sentință judecătorească.

După ce a terminat scrisoarea de citit, a rostit categoric: "- Tăticule, în noaptea asta trebuie să plecăm! Măine trebuie să fim la Cozia, ca să nu mă elimine!" Toți au început să-și dea cu părerea, că e imposibil să plece în acea noapte. Toți, însă, aveau lacrimi pe obraji. Stelică era categoric: "- În noaptea aceasta trebuie să plec!" Nu aveau bani suficienți; au împrumutat de la vecini, de la rude. Nu aveau toate articolele de lenjerie pentru pat, așa cum li se preciza în scrisoare. Din pământ, din iarbă verde, au făcut rost de ele. Tatăl și fiul s-au spălat repede, s-au priment cu ce aveau mai bun, au pus caii la căruță și au așezat bagajele.

Se întunecase bine, când totul era gata de drum. Când să iasă pe poartă, Ioniță Zoican s-a oprit și l-a întrebat pe copil:

"- Îți luași rămas bun de la mamă-ta?"

"- Nu, - a răspuns copilul surprins -, nici nu știu unde este!"

"- Caut-o, sărută-i mâna și ia-ți rămas bun!" i-a poruncit tatăl. Copilul a căutat-o. Cu greu a găsit-o ascunsă într-un ungher al casei. Seda pe un scăunel și plângea.

"- Mamă, de ce plângi?" a întrebat-o Stelică. Ea continua să plângă cu suspine, fără să zică o vorbă.

"- Mamă, eu am reușit! Dacă nu aș fi reușit, aș zice să plângi! Acum eu credeam că te bucuri!"

Într-un târziu, Anica Zoican a ridicat capul, și-a șters ochii cu colțul basmalei și a zis ca pentru sine:

"- Nu înțelegi tu de ce plâng eu!"

"- Mamă, te rog spune-mi, de ce plângi?!"

"- Plâng și eu, că tu pleci și noi rămânem singuri. Pe frații tăi i-am dat la casele lor, aici tu trebuia să rămâi! Dacă te duci la seminar, nu te vei mai întoarce în sat! Te vei duce la oraș, departe! Aici va rămâne pustiu peste câțiva ani! Eu cu tată-tău vom pleca peste o vreme! Aici cine va rămâne? Soția ta va fi o doamnă, care nu va mai purta opregele și cămășile, pe care eu le-am lucrat ani de zile pentru ea!" Ce vei face cu ele? Plecați din sat câte unul, câte unul; unii la școli, alții la servicii și satul rămâne pustiu, tot mai pustiu! Nici unul nu vă mai întoarceți, iar noi cei bătrâni ne ducem unul câte unul la cimitir! Aici nu vor mai fi hore, nu vor mai fi sărbători, nu va mai fi nimeni! De aia plâng!"

Copilul s-a chircit și el lângă scăunelul mamei și a început s-o mângâie, s-o asigure că el vrea să revină preot în sat, că vrea să se însoare cu o fată din sat și că nu va lăsa casa pustie. Mama îl asculta și, ușor-ușor, lacrimile îi piereau de pe obraji. Un zâmbet vag se înfiripa pe buze. La un moment dat, l-a cuprins pe fiu de după umeri și l-a sărutat, așa cum îl săruta ea când el era mic-mic. O liniște profundă s-a așezat peste ei, când sedeau așa îmbrățișați, parcă pământul lua act de pacea ce se înfiripase între ei. Într-un târziu, când Ioniță l-a strigat nerăbdător pe copil, s-au ridicat și mama i-a dat binecuvântarea:

"- Du-te, dragul mamei! Dumnezeu să te aibă în pază! Să ne vedem sănătoși!"

Peste câteva minute, căruța s-a urnit. Copilul întorcea capul pe furis și privea în urmă casa părintească, ce se pierdea ușor-ușor după perdeaua nopții!

Pr. Al. Stănculescu-Bârda

**Zodia Berbec**
(21 Martie - 20 Aprilie)

Relațiile partenoriale se reconfigurează începând cu această săptămână. În umbră există detalii ascunse privitoare la intențiile partenerului de viață sau la intențiile colaboratorilor. Fii prudent și reținut față de aceste persoane! Apar cheltuieli urgente pe taxe și facturi. Cei dragi pot apela la sprijinul tău material. Mai întâi rezolvă prioritățile tale și apoi ia în calcul și nevoile celorlalți. Dorința de rafinare sufletească se accentuează în a doua parte a săptămânii. Vizionează spectacole de teatru, de film sau mergi la un concert de muzică. Tot ce ține de sfera artelor te liniștește și îți înobilează sufletul.

**Zodia Taur**
(21 Aprilie - 20 Mai)

Ai mult de lucru la serviciu, dar și acasă te așteaptă treburi restante. Selectează prioritățile și la nevoie cere sprijinul cuiva drag și de încredere să-ți ofere o mână de ajutor. Sănătatea este vulnerabilă, fiind nevoie să mergi la controale medicale de specialitate. Totuși vei găsi ca prin minune remedii binefăcătoare ce te vor ajuta multă vreme de acum încolo. Acceptă și variantele neconvenționale de tratament, pentru că vei avea rezultate uimitoare. Relațiile partenoriale sunt provocatoare, deoarece se animă foarte mult. Fii foarte atent la ceea ce se petrece în acest segment, pentru că sunt posibile reproșuri din partea celorlalți. Cheltuieli comune cu alții.

**Zodia Gemeni**
(21 Mai - 22 Iunie)

Ocupă-te serios de un hobby! Sunt zile bune pentru a-ți reorganiza programul cotidian, astfel că sunt șanse să aloci zilnic momente necesare sufletului tău pentru a se bucura și relaxa totodată. Cei dragi nu-ți vor ține isonul, deci tu implică-te numai în treburile tale. Dinspre segmentul profesional apar provocări mai ales din partea șefilor. Colegii te ajută destul de puțin în această perioadă, astfel că bazează-te numai pe forțele tale. Dozează-ți eforturile, pentru că pot interveni fluctuații ale energiei vitale și de aici să fii nevoit să te odihnești mai mult. Partenerul de viață te provoacă la discuții serioase. Prudență și răbdare!

**Zodia Rac**
(23 Iunie - 22 Iulie)

În prima parte a săptămânii este nevoie să te ocupi de treburile gospodărești și de relațiile cu cei dragi. Sunt posibile discuții aprinse cu membrii familiei, pe seama faptului că ești foarte ocupat la serviciu, iar pentru acasă nu mai ai timp și resurse vitale. Depune eforturi să echilibrezi atât latura familială, cât și pe cea profesională. Antrenează-i pe cei dragi în activități recreative și rezervă momente și pentru hobby-urile tale. Sunt momente excelente pentru a te delecta cu artele. Datorită evenimentelor în care ești implicat, sănătatea devine vulnerabilă, având nevoie de odihnă conștientă și de îngrijiri de specialitate.

**Zodia Leu**
(23 Iulie - 22 August)

O săptămână în care ești înconjurat de multă lume. Ai multe de rezolvat, atât în plan personal, cât și în plan profesional. Totul este să-ți ordonezi prioritățile și să eviți implicarea în treburile altora. Interesant este faptul că gândurile tale sunt focalizate pe idei mărețe și nobile. Comunicându-le și celorlalți vei reuși să vezi și alte fațete ale realității înconjurătoare. Acasă, membrii familiei au nevoie de sprijinul tău moral, emoțional sau material. Nostalgia și farmecul vremurilor copilăriei te învâluie pe neașteptate, atrăgându-i și pe cei dragi spre a povesti vrute și nevrute din vremuri de demult. Ocupă-te, din când în când și de un hobby drag sufletului tău!

**Zodia Fecioară**
(23 August - 22 Septembrie)

Aspectele financiare din segmentul locului de muncă își deschid săptămâna. Poate fi vorba despre primirea salariului, a unor cadouri sau favoruri substanțiale. Totuși, ceva te nemulțumește fie că este vorba despre răsplata eforturilor depuse, fie despre ambientul profesional, care din când în când se animă prin conflicte serioase. Este vremea discuțiilor cu șefii referitor la îmbunătățirea salarizării tale sau măcar a condițiilor de muncă. Sunt șanse de a obține ceva în plus la salariu, dar nu miza foarte mult pe asta. Segmentul financiar este încă vulnerabil și turnurile pot fi de proporții. Discuții, întâlniri cu persoanele din anturajul apropiat și călătorii.

**Zodia Balanță**
(23 Septembrie - 22 Octombrie)

Ești plin de energie în această săptămână și hotărât să schimbi multe și mărunte în viața ta. Segmentul partenarial necesită îmbunătățiri și vei ști foarte bine ce ai de făcut. Se închid cicluri importante de viață în doi sau de lucru în diverse echipe de lucru. Instabilitatea în relații mai durează puțin, însă deja se conturează direcții noi. Fii pregătit pentru schimbări și pentru a primi în viața ta oameni noi! Pe de altă parte, sunt șanse de a-ți crește veniturile, fie din activitatea profesională desfășurată la serviciu, fie cineva drag și de încredere îți oferă cadouri sau favoruri substanțiale. Dialoguri și întâlniri cu persoanele din anturajul apropiat.

**Zodia Scorpion**
(23 Octombrie - 21 Noiembrie)

Sunt zile bune pentru a sta de vorbă cu tine însuși. Este nevoie să schimbi câte ceva în filozofia de viață și apoi în planurile personale și profesionale. Sănătatea se îmbunătățește vizibil, dar încă nu forța nota. Vulnerabilizarea corpului fizic persistă. Ar fi bine să-ți reorganizezi programul cotidian, astfel încât să alternezi regulat orele de odihnă cu orele de relaxare. Planifică ședințe de înfrumusețare, de analize medicale suplimentare, dar orientează-te și spre hobby-uri sau spre activități dragi sufletului tău. Farmecul pe care îl emani în aceste zile va atrage susținători pentru tot ce dorești să întreprinzi. Primești bani, cadouri sau favoruri spre finele săptămânii.

**Zodia Săgetător**
(22 Noiembrie - 21 Decembrie)

Foarte importante sunt dialogurile cu prietenii și cu susținătorii din segmentul socio-profesional în care activezi. Ideile vehiculate în preajma ta, te vor inspira să crezi adevărate opere de artă fie la nivel de obiecte, fie la nivel mental de genul un plan extraordinar de afaceri sau de creștere a veniturilor dintr-o activitate dragă sufletului tău. Relațiile sentimentale încep să se stabilizeze, luând turnuri deosebite, dar benefice. Pe de altă parte, ai nevoie de liniște și relaxare departe de zumzetul cotidian. Retrăge-te în locuri frumoase, meditează în tihnă sau ascultă muzică înălțătoare. Vei reveni în mijlocul celorlalți cu forțe proaspete.

**Zodia Capricorn**
(22 Decembrie - 20 Ianuarie)

O săptămână cu multă forțată în plan socio-profesional. Discuții cu șefii, schimbarea statutului tău în cadrul unui grup de lucru, participarea la diverse reuniuni profesionale. Însă și acasă, membrii familiei te solicită pentru treburile gospodărești. Este nevoie să găsești un echilibru între îndatoririle profesionale și cele personale față de casă și familie. Prietenii îți sunt alături cu sfaturi și idei bune. Totuși, evită să vorbești prea mult despre tine și intențiile tale. Ai nevoie deocamdată să aduni informații, să le procesezi în tihnă și să-ți trasezi noi direcții personale și profesionale. Schimbări majore și definitive!

**Zodia Vărsător**
(21 Ianuarie - 18 Februarie)

Apare șansa de a călători în străinătate fie de agrement, fie pentru studii sau pentru a munci. Este bine să planifici orice fel de călătorie pentru următoarele patru săptămâni, deoarece gândindu-le acum în amănunt se vor putea materializa foarte bine la momentul potrivit. Discuții și reuniuni profesionale cu șefi și cu reprezentanți oficiali ai unor instituții. Se vor lămurii îmbunătățirile ce trebuie aduse la unele sarcini de lucru, dar și hibecele care au dus la întâzieri sau amânări ale unor activități ce trebuiau finalizate demult. Gândirea și comunicarea devin clare, astfel că te vei descurca foarte bine în orice fel de interacțiune cu ceilalți.

**Zodia Pești**
(19 Februarie - 20 Martie)

Este nevoie să acorzi timp și resurse achitării facturilor, taxelor sau altor tipuri de datorii. Relaționare cu specialiști în finanțe-bănci este binevenită, pentru că poți afla informații prețioase referitoare la bunul mers al investițiilor tale. Pe de altă parte sunt zile bune pentru a lămurii aspecte financiare comune cu partenerul de viață, rudele sau colaboratorii. Planuri de călătorii îndepărtate și de studii pe termen lung. Dialogurile cu persoane erudite îți vor lumina sufletul și te vor ajuta să-ți schimbi câte ceva din filozofia de viață abordată până acum. Foarte animat este segmentul profesional în a doua parte a săptămânii. Mai ales relațiile cu șefii sunt provocatoare.

Autor: **AstroCafe.ro**

Comunicat de presă

Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor Mehedinți în perioada 31.10.2021-03.11.2021 a efectuat controale atât în domeniul sănătății animalelor cât și în domeniul siguranței alimentelor, controale ce au avut ca tematică în mod special modul de comercializare a animalelor și produselor în perioada de carantină dar și contextul evoluției PPA pe teritoriul României.

În data de 31.10.2021, două echipe DSVSA Mh însoțite de ofițeri ai IPJ Mh au controlat spațiu destinat târgului de animale vii din orașul Vinju Mare, spațiu ce nu este autorizat sanitar

veterinar dar care la data și ora controlului funcționa.

Au fost aplicate un număr de 14 amenzi la 14 cetățeni ce comercializau animale vii - oi.

Valoarea totală a amenzilor a fost 16 800 lei.

Ca urmare a controlului efectuat și deficiențelor constatate a fost informată Primăria Orașului Vinju Mare.

De asemenea au fost efectuate controale în unități de alimentație publică - au fost supuse controlului 8 unități, aplicându-se o sancțiune contravențională în valoare de 40 000 lei.

Director Executiv,
Dr. Maritoiu Valentin

ISU Mehedinți angajează personal contractual

Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Drobeta” al județului Mehedinți organizează concurs, în vederea ocupării unui post de personal contractual - îngrijitor. (26.11.2021).

Postul de îngrijitor este prevăzut cu contract individual de muncă pe durată nedeterminată, în cadrul Serviciului Logistic - compartimentul Patrimoniu Imobiliar - Echipa de întreținere și reparații imobile.

Pentru a participa la concurs, persoanele interesate trebuie să-și depună dosarul de recrutare la sediul Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Drobeta” al județului Mehedinți din strada Portului, nr. 2, până la data de 15.11.2021, (inclusiv), în zilele lucrătoare, în intervalul orar 09.00 - 15.00.

După depunerea dosarului de concurs, candidaților li se va atribui un cod unic de identificare (numărul de înregistrare al cererii de înscriere la concurs) în baza căruia se pot identifica în anunțurile postate ulterior, privind rezultatele etapelor concursului.

Concursul se va desfășura la sediul Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Drobeta” al județului Mehedinți din strada Portului nr. 2 și va cuprinde **trei etape**: selecția **dosarelor de înscriere** (17.11.2021), **proba scrisă** (23.11.2021) și **interviul**

Pentru a participa la concurs, la data susținerii probelor, persoanele trebuie să facă dovadă că se află în una din următoarele situații:

Ø să fie vaccinate împotriva virusului SARS-COV-2 și pentru care au trecut 10 zile de la finalizarea schemei complete de vaccinare;

Ø să prezinte rezultatul negativ al unui test RT-PCR sau al unui test antigen rapid pentru infecția cu virusul SARSCOV-2, nu mai vechi de 72 de ore, respectiv, 48 de ore; Ø să fie în perioada cuprinsă între a 15-a zi și a 180-a zi ulterioară confirmării infectării cu virusul SARS-COV-2.

Cei interesați pot obține mai multe informații despre desfășurarea concursului accesând site-ul unității www.isumehedinti.ro - secțiunea **Carieră**, consultând avizierul de la sediul Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Drobeta” al județului Mehedinți, situat pe strada Portului nr. 2 din municipiul Drobeta Turnu Severin, dar și la numărul de telefon 0252.311212 - interior 27101, 27007.

COMPARTIMENTUL INFORMARE ȘI RELAȚII PUBLICE

Euro a crescut în octombrie cu doar 0,018 bani

Evoluția raportului euro/leu din octombrie a fost una calmă. Cursul a stagnat în apropierea recordului de 4,9495 lei, atins în 22 septembrie.

Comparativ cu finalul lui septembrie, euro a crescut cu 0,018 bani, cursul dolarului a scăzut cu 1,82 bani, în timp ce media francului elvețian a crescut cu aproape 9,9 bani iar cea a lirei sterline cu circa 11 bani.

Cursul euro a fluctuat în octombrie între 4,9465 și 4,9490 lei, iar media stabilită la sfârșitul perioadei a fost stabilită la 4,9490 lei, într-o ședință în care transferurile s-au efectuat în culoarul 4,948 - 4,952 lei. În apropiere orei la care se anunță cursul au apărut ordine de vânzare de valută, semn al unor posibile reglaje din partea BNR care dorește întârzierea atingerii pragului de 4,95 lei.

BNR a fost principalul protector al leului. Principalele instrumente utilizate au fost majorarea dobânzii cheie de la 1,25 la 1,5%, care ar urma să încheie anul la 2%, conform celor mai recente prognoze, cât și reducerea lichidității din piața monetară.

Începând cu luna septembrie, indicii ROBOR au trecut pe creștere, care s-a accentuat în octombrie.

La sfârșitul perioadei, indicele ROBOR la trei luni, în funcție de care sunt calculate dobânzile la majoritatea creditelor în lei, se situa la 2,36%, față de 1,60% la începutul lui septembrie.

Miercuria aceasta, indicele la șase luni, folosit la calcularea ratelor la creditele ipotecare, se situa 2,48%, comparativ cu 1,73% în 1 septembrie, iar cel la 12 luni, care reprezintă rata dobânzii plătită la creditele în lei atrase nivel interbancar, stagna la 2,57%, de la 1,82%, acum două luni.

Evoluția cursului dolarului a fost influențată de parcursul acesteia față

de euro. Media s-a mișcat între 4,2471 și 4,2769 lei, iar cea de miercuri a fost stabilită la 4,2704 lei.

Creșterea monedei americane, care a fluctuat între 1,1535 și 1,1690 dolari/euro, s-a produs după anunțul referitor la majorarea cu 4,4% a inflației din SUA în septembrie, cel mai rapid ritm din ianuarie 1991.

Moneda elvețiană a intrat într-un nou ciclu de apreciere și fluctua miercuria aceasta între 1,0575 și 1,06 franci/euro iar cursul a atins un nou record de 4,6886 lei.

Posibilitatea ca Banca Angliei să majoreze dobânda sa de politică monetară până la sfârșitul anului a împins, la începutul perioadei, media lirei sterline la 5,8750 lei pentru ca la finalul ei să coboare la 5,8169 lei.

Cererea de aur a scăzut cu 7% în perioada septembrie 2020 - septembrie 2021, în condițiile în care achizițiile băncilor centrale sau a companiilor din comerțul cu bijuterii nu compensează reducerea interesului investitorilor financiari. Cei din urmă nu mai caută plasamente „refugiu” mizând, de exemplu, pe criptomonede pentru a putea șterge pierderile provocate de inflație, ceea ce a făcut ca fluctuațiile unciei să se limiteze la culoarul 1.770 - 1.810 dolari. Aceasta a făcut ca prețul gramului de aur să fie stabilit la sfârșitul perioadei la 244,7707 lei.

Bitcoin a atins marți un vârf de aproape 64.300 dolari, însă a coborât miercuri la 62.800 - 63.600 dolari, după ce în urmă cu două săptămâni s-a apropiat de pragul de 67.000 dolari. Ether fluctua la sfârșitul perioadei în culoarul 4.540 - 4.640 dolari, atingând astfel noi maxime istorice.

Analiza cuprinde perioada 26 octombrie - 3 noiembrie.

■ Radu Georgescu

anunț

Vând casă cărămidă, la 6 km de orașul Strehăia, compusă din 4 camere + 1 cameră, hol, 3 terase (una închisă), baie (fosă septică), dotată cu mașină de spălat automată, apă caldă (boiler electric), bucătărie, dotată cu combină frigorifică, aragaz, cuptor cu plită electrică, instant Delimano, sobă cu plită, cămară, beci (butoaie, damigene 50 și 25 litri), gresie, faianță (bucătărie, baie, hol și terase), magazie, hambar, curte + grădină, mari, 2 surse de apă. Telefon contact 0722216893



În prima etapă a returului din sezonul regulat al Liga a 3-a la fotbal, Viitorul Șimian s-a impus cu scorul de 1-0 în deplasarea de la Jiul Petroșani, prin golul marcat de Gelu Velici, în minutul 35. După acest succes, echipa mehedințeană a urcat

pe locul 5 în seria a 7-a, fiind acum 6 puncte de play-off, ajutată și de rezultatul din partida CSM Deva - Voinsă Lupac (0-0). În cazul unui eșec în Valea Jiului, fotbalistii pregătiți de Relu Țurari ar fi fost însă pe loc de retrogradare! "Am făcut un joc bun

Fără replică, în prima repriză



În ultima etapă a turului din Seria C la handbal masculin, AHC Drobeta a fost învinsă categoric, scor 27-40, în Sala "Ion Constantinescu" din Bănie, de CS Universitatea Craiova. Doljenii, aflați pe ultima treaptă a podiumului, au controlat autoritar prima repriză, iar la pauză au intrat

cu avantaj de 15 goluri (23-8). Partea secundă a fost mai echilibrată, iar diferența de scor s-a redus la 13 goluri. Echipa severineană a mizat în acest meci pe: Ivan, Stuparu - Negroiu (8 g), Spiridon (4), Bălan (4), Boboc (4), D.Rouă (2), Țiu (2), Șocite (1), Albăstroiu (1), Ruputereanu (1) și Drăghici.

La sfârșitul acestei săptămâni nu este programat niciun meci în eșalonul secund la handbal masculin, etapa a 8-a, prima a returului, urmând să se dispute pe 13 noiembrie, când AHC Drobeta va juca la CS Unirea Sănnicolau Mare.

Divizia A, Seria C, etapa a 7-a

CS Universitatea Craiova - AHC Drobeta	40-27
CSU Politehnica Timișoara - SCM Politehnica Timișoara II	25-46
CSU Constantin Brâncuși Târgu Jiu - CSM Reșița	32-42
CS Unirea Sănnicolau Mare - CSM Oradea	30-45

Clasament

1. CSU Oradea	7	7	0	0	288-178	21
2. CSM Reșița	7	5	1	1	268-217	16
3. CSU Craiova	7	4	1	2	244-240	13
4. SCM Politehnica II	7	3	3	1	238-216	12
5. Sănnicolau Mare	7	3	0	4	245-243	9
6. AHC Drobeta	7	1	1	5	184-269	4
7. CSU Politehnica	7	1	0	6	206-257	3
8. CSU Târgu Jiu	7	1	0	6	186-239	3

Succes în Valea Jiului

și am câștigat cu 1-0. Am întâlnit o echipă solidă, dar jucătorii noștri au constientizat importanța meciului și s-au mobilizat pentru victorie. Sunt trei puncte foarte importante, deoarece, în cazul în care pierdeam la Petroșani, Jiul, care e una dintre contracandidatele noastre, ne depășea în clasament. Totodată, putem spune că ne-am luat revanșa, după ce în partida-tur (n.r. - scor 2-2 pe Municipalul severinean, în data de 28 august) am fost egalați în ultimele minute", a declarat antrenorul Relu Țurari.

Sâmbătă, de la ora 14:00, pe Stadionul Municipal din Drobeta Turnu Severin, Viitorul Șimian primește vizita liderului

Liga 3, Seria a 7-a, etapa a 10-a

Jiul Petroșani - Viitorul Șimian	0-1
CSM Deva - Voința Lupac	0-0
Viitorul Pandurii Tg. Jiu II - Pandurii Tg. Jiu	1-1
CSM Reșița - Armata Aurul Brad	4-0
Progresul Ezeriș - Gilortul Târgu Cărbunefiș	2-2

Clasament

1. CSM Reșița	10	9	1	0	26-4	28
2. CSM Deva	10	7	1	2	15-6	22
3. Pandurii Târgu Jiu	10	5	5	0	18-6	20
4. Voința Lupac	10	5	3	2	18-12	18
5. Viitorul Șimian	10	3	3	4	15-15	12
6. Progresul Ezeriș	10	3	2	5	11-18	11
7. Gilortul Tg. Cărbunefiș	10	2	3	5	13-22	9
8. Viitorul Pandurii Tg. Jiu II	10	2	3	5	7-18	9
9. CSM Jiul Petroșani	10	2	2	6	7-13	8
10. Armata Aurul Brad	10	0	1	9	4-20	1

Etapa viitoare

Viitorul Șimian - CSM Reșița
Pandurii Târgu Jiu - Progresul Ezeriș
Jiul Petroșani - CSM Deva
Aurul Brad - Viitorul Pandurii Tg. Jiu II
Gilortul Târgu Cărbunefiș - Voința Lupac

noilor decizii ale Ministerului Sănătății.

■ Mircea Oglindoiu

Fetele lui Ispas nu se lipesc la gol



Deși avea aspirații la promovarea în Liga I la fotbal feminin, ACS Athletic Drobeta a pierdut, scor 0-1, meciul disputat duminică, pe Stadionul Termo, cu Athletic United Bihor. În urma acestui rezultat, fetele antrenate de

Daniel Ispas au coborât pe locul 6 în Seria a 2-a din Liga a 2-a, în timp ce orădencele au urcat pe 5 în clasament, cu 8 puncte. Deși a pierdut, Athletic Drobeta se poate lăuda totuși cu cea mai bună apărare din serie, dar echipa de la malul Dunării are grave lacune la

finalizare, având doar 2 goluri marcate în 5 meciuri!

Sâmbătă, severinencele vor juca pe terenul liderului Universitatea Olimpia Cluj II, iar pe 14 noiembrie, în ultima etapă a turului, vor întâlni Olimpic Star Cluj, pe propriul teren.

Liga a 2-a, Seria a 2-a, etapa a 7-a

Athletic Drobeta - Athletic United Bihor	0-1
Dream Team București - Olimpic Star Cluj	8-0
Athletic Olimpia Gherla - Măgura Cisnădie	1-1
Universitatea Olimpia Cluj II și Carmen București	au stat

Clasament

1. Olimpia Cluj II	5	4	0	1	44-7	12
2. Carmen București	4	3	0	1	25-12	9
3. Dream Team București	5	3	0	2	16-6	9
4. Olimpia Gherla	6	2	3	1	11-8	9
5. United Bihor	5	2	2	1	10-6	8
6. Athletic Drobeta	5	2	1	2	2-3	7
7. Măgura Cisnădie	6	1	2	3	10-20	5
8. Olimpic Star Cluj	6	0	0	6	2-78	0

Sucă și combinații de Severin, moda di la Piața Sârbilor și afacerile pe timp de ploaie



Mă fraților, spăla unu mașina pin ploaie zilele trecute, pe un bulevard din Severin, de ziceai că s-a terminat apa di la spălătorii. Pă altfel nu să explică di ce să chinuia bietu' om să dea cu cârpa pe o așa vreme, ori s-a scumpit serviciu ăsta și atuncea mă gândesc să-i deschid lu' nerodu' de Sucă o afacere de asta. Pă da, mă gândesc să-i

Sucă îi place să aștepte, că stă degeaba. Adică nu stă degeaba, că el cere și bani pe deasupra, cică îi ia cu împrumut. Și-i zic, cum dau primii stropi să sară pe mașinile din intersecție, să le spele. Spălătorie instant, așa o să-i zică. Ne gândirăm și la un slogan: **La Sucă plouatu', e mai rapid spălatu'!**

Mă nepoate, da să vezi noua modă în Piața Sârbilor, cum îi spunem noi severinenii, să vezi cum vin mămițele cu plasa de fashioniste la cumpărături. Bine vin cu ea goală și pleacă cu ea cam la fel, că la ce prețuri sunt acuma, mai mult să uită decât să cumpere. Pă mai bine te duci pi la cuscrii peste Dunăre, pi la magazin, iei nește zacuscă, mai bagi și nește vegeta, după aia te întorci și ieși mai ieftin.



cumpăr fro doi bureți de baie, mai investesc într-o sticlă cu detergent și-l pun să aștepte ploaia. Că lu'

Mă fraților, să continuă treaba asta cu catalizatoarele furate de la mașinile din Severin, care au ajuns la nr. 16. Hoții cică sunt de negăsit, probabel sunt sub acoperire. Acuma,

nu e chiar așa, că organele abilitate au desoperit că un catalizator se comercializează pe piața neagră cu 300 de euro. Păi dacă nu au descoperit hoții, cum de știu prețul...?!

Aia e, mă nepoate, dacă data trecută vă povesteam de nea Burci, acuma să vedem ce mai face nea asfaltatoru' sef. Că trebe să-l cunoașteți, că mai deunăzi să cerură nește acte di la Direcția de Drumuri Craiova, referitoare la nește anumite lucrări de asfaltare sau reabilitare drumuri efectuate în 2020. Pă ce să vezi și să nu crezi? Firma care le făcu e a lu nea asfaltatoru', de figurează în Top 300 Capital „Cei mai bogați români” 2020, cu niscaiva avere de 40—42 de milioane de euro.

Un fleac, ce să vezi. Acuma, ca să dăm și partea aia bună, e drept că reporni nește afaceri pe cale de dispariție, făcu nește investiții, trasă și nește sfori și-i adusă să pare nea fostu primar japonezii pe propria plantație, așa pentru chiria de pozonar și ca să-și păstreze locu în top, și alde de-astea. Că așa face un afacerist de succes, într-unul din cele mai sărace județe din România. Ca să spunem lucrurilor pe nume, mai departe, e drept că nu degeaba zice gura târgului și a oficialilor, că aproape toți banii pe care i-a făcut au venit din contracte cu statul, în urma unor „combinații” politice. Ca să vă dăm numai un exemplu, firma 'mnealui a încheiat, în perioada 1 ianuarie 2010—31 mai 2012, 45 de contracte cu SC Complexul Energetic Oltenia SA. Și vorba lu' al



lu' Zbhanghiu, cum să nu ajungi așa repede în top milionari?!

De contractele di la RAAN nu mai amintim acuma, că zisă Veta că să grăbește, că închide la Piața Mircea și nu apucă să ia mirodenii. Unii mai răi zic de combinațiile cu nea Stănișoară, care l-ar fi susținut în mai multe afaceri, după cum spun gurile rele din oraș: transportul public din municipiu, localuri pentru nunți, restaurante, asfaltări, borduri, panseluțe, platani, RAAN...

Da despre afacerile de carton ale alor noștri sunt multe de spus, așa că până or veni și nește investiții serioase la Mehedinți și, poate, vom vedea dacă nea Bușoi ajunge ministru la Transporturi, hai să fiți iubiiți și optimiști!

■ nea Mărin

centrul medical clinic invest
Cea mai mare clinică privată din Mehedinți

Vă suntem alături pentru o "VIAȚĂ SĂNĂTOASĂ"
Nu ezitați să ne contactați !

Bd. Tudor Vladimirescu, nr. 133
Drobeta Turnu Severin, jud. Mehedinți